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Пояснительная записка

к докладу Губернатора Ленинградской области А.Ю.Дрозденко 

о фактически достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области за 2016 год и их планируемых значениях
 на 3-летний период
Показатели «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» и «Смертность населения (без показателя смертности от внешних причин)»

Показатель ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 2016 году вырос в сравнении с 2015 годом на 1,7% и оценивается на уровне 71,7 лет. 

В 2016 году Ленинградская область по показателю «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» занимает 29 место среди 85 субъектов Российской Федерации и 26 место по динамике среднего темпа роста данного показателя (что выше среднероссийской динамики).

Для повышения продолжительности жизни населения и снижения смертности населения в регионе осуществлялся комплекс мероприятий в рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области», Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ленинградской области. Работа отрасли здравоохранения Ленинградской области в 2016 году также была направлена на реализацию «майских» указов Президента Российской Федерации № 597-598 и 606, на повышение эффективности и внедрение новых форм работы.
Показатель смертности населения (без показателя смертности от внешних причин) (количество умерших на 100 тыс. человек) в 2016 году вырос в сравнении с 2015 годом и составляет 1273,3 умерших на 100 тыс. человек (2015 год – 1251,9). И хотя по уровню показателя Ленинградская область превышает среднероссийский показатель (1184,6 умерших на 100 тыс. человек), по средней динамике за 2014-2016 года наблюдается снижение смертности - область занимает 31 место среди 83 субъектов Российской Федерации (без Крыма и Севастополя).
По данным Росстата общий коэффициент смертности населения в Ленинградской области, составлявший в 2005 году 19,9 на 1000 населения, достиг к 2012 году уровня - 14,7, а за 2016 год - 14,0 на 1000 населения. 

Показатель смертности у лиц трудоспособного возраста снизился на 1,6% и составил 569,2 на 100 тыс. населения. Однако региону присущ регрессивный тип населения и высокая смертность лиц старших возрастов. 

Главной причиной смертности населения являются болезни системы кровообращения (далее – БСК) (52,4% от общей смертности населения) и новообразования (17,0%). 
В 2016 году произошел рост показателя смертности от БКС (на 2,6%), в результате чего составил 735,2 на 100 тыс. населения (2015 году – 716,8). Наибольший удельный вес смертности от БСК отмечен в возрастной категории старше 70 лет у лиц с хроническими ишемическими заболеваниями сердечно-сосудистой системы (ИБС). На ухудшение течения хронических заболеваний со смертельными исходами в 2016 году повлияли атмосферно-климатические условия, отмечавшиеся в течение четвертого квартала в Ленинградской области, резкие перепады температуры воздуха и атмосферного давления, что провоцировало сосудистые нарушения и осложнения у лиц старшего возраста. 

При этом от острого инфаркта миокарда в 2016 году в Ленинградской области умерло 750 человек, что на 8,5% меньше, чем в 2015 году (819). От острого нарушения мозгового кровообращения (инсульт) умерло 2187 чел., что на 2,5% меньше, чем в 2015 году (2243). Это явилось результатом внедрения современных технологий организации и оказания медицинской помощи при острых формах ИБС.

Действовала система дистанционной передачи электрокардиограмм (ЭКГ) пациентов с амбулаторного приема, вызовов скорой помощи и из стационарных медицинских учреждений (участковых и районных больниц) в дистанционный кардиологический консультативный центр 
ГАУЗ «Ленинградский областной кардиологический диспансер».

Оказание специализированной медицинской помощи при БСК осуществляется в 2 региональных сосудистых центрах и 4 первичных сосудистых отделениях.

В 2016 году комиссией по формированию территориальной программы ОМС проведена корректировка объемов медицинской помощи: около 50% всех объемов высокотехнологичной медицинской помощи в рамках базовой программы ОМС направлены на коронарное  стентирование.

Во всех сосудистых отделениях области внедрена методика проведения системного тромболизиса больным с острым нарушением мозгового кровообращения. За 2016 год проведено 188 процедур, что на 55,4% больше, чем в 2015 году.
На 22,3% по сравнению с 2015 годом увеличилось количество тромболизисов при остром коронарном синдроме (ОКС). За 2016 г. проведено 642 процедуры на госпитальном и догоспитальном этапе (за 2015 г. – 525).

Активно проводится ангиопластика коронарных артерий по экстренным показаниям: за 2016 г. больным ОКС выполнено 2145 операций, что на 11,5% больше, чем за 2015 г.

Показатель смертности от новообразований в 2016 году в Ленинградской области составил 238,9 на 100 тыс. населения. Наблюдается положительная динамика по снижению смертности от новообразований по сравнению с 2015 г., показатель снизился на 0,5% (2015г. - 240,0 случаев на 100тыс. населения).

С целью снижения смертности от новообразований (в том числе от злокачественных) проводится активное выявление этих заболеваний, в том числе в рамках диспансеризации пациентов и профилактических осмотров населения. Введение в эксплуатацию в 2015 году 10-го корпуса онкологического диспансера в п. Кузьмолово позволило повысить доступность медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями. 

В 2016 году заключены договора на оказание медицинской помощи больным с онкологическими и сосудистыми заболеваниями головного мозга на базе ООО «Лечебно-диагностический центр  Международного института биологических систем имени Сергея Березина» с использованием радиохирургического лечения на аппарате с использованием радиохирургического лечения на аппарате Гамма-нож (55 операций в 2016 г.) и Кибер-нож (10 операций). 

В 2016 году проводились мероприятия по профилактике заболеваний, совершенствованию первичной медико-санитарной помощи. В территориальной программе государственных гарантий Ленинградской области 2016 года предусмотрено увеличение территориального норматива объема медицинской помощи оказываемой в амбулаторных условиях с профилактической целью в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования до 2,516 на 1 застрахованное лицо, по сравнению с федеральным (2,35).

Еженедельно проводился мониторинг выполнения плановых показателей диспансеризации. Первый этап диспансеризации определенных групп взрослого населения в 2016 г. завершили 240524 чел. (92,1% от годового плана). Диспансерные осмотры прошли 4059 детей – сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях (100% от плана).

Для повышения доступности медицинской помощи сельскому населению в районах области в 2016 году работали 18 передвижных амбулаторий (во всех районах) и 3 передвижных мобильных комплекса: в Выборгском, Гатчинском и Тосненском районах. 

С целью снижения младенческой смертности в Ленинградской области организована маршрутизация беременных женщин и новорожденных в перинатальный центр ФГБУ «Северо-Западный Федеральный медицинский исследовательский центр»; ведется ежедневный мониторинг случаев младенческой и детской смертности, а также аудит историй болезней детей 1 года жизни с летальным исходом. В ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница» увеличено число коек для реанимации новорожденных.
Продолжена работа мобильных акушерских и неонатальных бригад на базе областной детской и взрослой больниц с привлечением санитарной авиации.

В 2016 г. проводилась большая работа по повышению доступности жителей Ленинградской области в высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП). 

В 2016 г. ВМП получили 15530 жителей Ленинградской области, в том числе 1621 ребенок. Из указанного числа 4382  человек  получили  ВМП за счет средств обязательного медицинского страхования (ОМС). Пять государственных учреждений Ленинградской области были включены в перечень медицинских организаций на оказание ВМП за счет средств федерального бюджета. Областными государственными организациями оказана ВМП 3510 жителям Ленинградской области.
Основная цель здравоохранения Ленинградской области в 2017 году: обеспечить население доступной и качественной медицинской помощью за счет приоритетного развития первичной медико–санитарной помощи, включая профилактику заболеваний и их раннее выявление, повышение оперативности оказания скорой медицинской помощи, в том числе в сельской местности, развитие специализированной (в том числе высокотехнологичной) медицинской помощи, что позволит добиться снижения смертности и увеличения продолжительности жизни населения Ленинградской области.

Реализация данных мероприятий будет способствовать снижению смертности населения (без показателя смертности от внешних причин) до 1167,7 умерших на 100 тыс. человек и росту продолжительности жизни населения Ленинградской области к 2018 году до 75,2 лет.

Показатель «Численность населения»
С 2004 года в Ленинградской области наблюдается стабильная тенденция роста численность населения. 

В 2016 году зафиксирован рост численности населения области, сокращение уровня естественной убыли населения, рост рождаемости. Среднегодовая численность населения Ленинградской области составила 1 785,4 тыс. человек и по сравнению с 2015 годом увеличилась на 8,2 тыс. человек или на 0,5%.

В 2016 году число родившихся увеличилось на 1,4% (в целом по Российской Федерации – сократилось на 2,6%). Число умерших в Ленинградской области осталось практически на уровне 2015 года (в целом по Российской Федерации – сократилось на 1,2%). 

Внешняя миграция остается единственным источником пополнения населения. В 2016 году миграционный прирост полностью компенсировал естественную убыль населения, превысив ее в 1,5 раза, при этом по сравнению с 2015 годом он увеличился в 1,8 раза.

В целях закрепления и дальнейшего развития положительных тенденций в демографическом развитии Ленинградской области реализуется целенаправленная и последовательная демографическая политика, в том числе в рамках актуализированной Концепции демографического развития Ленинградской области на период до 2025 года и утверждённого Плана мероприятий органов исполнительной власти Ленинградской области по улучшению демографической ситуации в Ленинградской области на 2014-2018 годы (далее – План). 
В рамках Плана осуществлены мероприятия по стабилизации и повышению рождаемости, поддержке молодежи, материнства и детства, в том числе развитию инфраструктуры организаций по работе с молодыми семьями, семьями с детьми, содействию занятости и профессиональной ориентации молодежи, организации летнего отдыха и досуга молодежи, укреплению института семьи, духовно-нравственных традиций семейных отношений, мероприятия по улучшению состояния здоровья населения, снижению смертности, в том числе охране и укреплению здоровья детей, подростков и молодежи, пропаганде здорового образа жизни.

Распоряжением Правительства Ленинградской области от 29.01.2016 №54-р утвержден План мероприятий по повышению рождаемости в Ленинградской области на 2015-2018 годы, разработанный в соответствии с рекомендациями Минтруда России. 
В 2016 году в Ленинградской области в соответствии с распоряжением Губернатора Ленинградской области от 17.03.2016 № 145-рг действовала рабочая группа по реализации демографической политики в Ленинградской области (далее – рабочая группа). В 2016 году организованно и проведено 3 заседания рабочей группы по реализации демографической политики. 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» реализуется областной закон от 4 октября 2012 года № 73-оз «Об установлении ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей», которым предусмотрена ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка и последующих детей, родившихся после 31.12.2012, семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает среднедушевой доход, сложившийся в Ленинградской области. 
С начала 2016 года размер ежемесячной денежной выплаты на третьего и последующего ребенка увеличен с 8500 руб. до 8807 руб. Выплатой обеспечено 8 017 семей на 8 583 ребенка. 

В 2017-2019 годах будет продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетных направлений демографического развития Ленинградской области. Среднегодовая численность населения Ленинградской области к 2019 году вырастет до 1821,3 тыс. человек, что превысит показатель 2016 года на 2,0%.
Показатель «Объем инвестиций в основной капитал
(за исключением бюджетных средств)»
В Ленинградской области объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2016 году составил 222,9 млрд. рублей, что составляет 122,8% к уровню 2015 года (в действующих ценах). Наибольший удельный вес в общем объеме инвестиций в настоящее время занимают инвестиции в транспорт и связь, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, обрабатывающее производство. Удельный вес этих видов экономической деятельности в общем объеме инвестиций составляет 78,1%. 

По итогам 2016 года Ленинградская область сохранила свой экономический и промышленный потенциал – в регионе успешно реализуются крупные инвестиционные проекты и ранее начатые инициативы по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. 

Крупнейшими инвестиционными проектами Ленинградской области, реализуемыми в 2016 году, являются: строительство замещающих мощностей Ленинградской АЭС-2 на территории города Сосновый бор (ОАО «Концерн Росэнергоатом»), организация лесопильного производства мощностью 338 тыс. куб. м и организация выпуска топливных (древесных) гранул (ООО «ММ-Ефимовский»), создание комплекса производства высокооктановых компонентов бензина (ООО ПО «Киришинефтеоргсинтез»), проект «Балтийский СПГ» по строительству завода по производству сжиженного газа (ООО «Газпром СПГ Санкт-Петербург»), строительство специализированного морского транспортно – технологического комплекса по перевалке нефти и нефтепродуктов (ОАО «Морской торговый порт «Приморск»), строительство комплекса перегрузки наливных грузов в морском торговом порту Усть-Луга и увеличение его производственной мощности (ОАО «Усть-Луга Ойл») и другие. 

На высокий уровень объема инвестиций в 2016 году оказала влияние активная работа, осуществляемая в рамках создания благоприятного инвестиционного климата по следующим направлениям:

1. Создан Совет по улучшению инвестиционного климата и проектному управлению в Ленинградской области (далее – Совет) (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 17.03.2016 № 147–рг).

Цель Совета - организация взаимодействия органов исполнительной власти, субъектов инвестиционной деятельности, общественных и иных организаций Ленинградской области, направленного на обеспечение благоприятного инвестиционного климата, реализацию проектного управления, улучшение условий ведения предпринимательской деятельности, снижение административных барьеров. На заседаниях Совета заслушивается информация о ходе реализации инвестиционных проектов на территории Ленинградской области. Заседания Совета в 2016 году проводились на регулярной основе.

В 2016 году организованы и проведены мероприятия с целью повышения информированности предпринимателей Ленинградской области о проводимой в регионе работе в рамках снижения административных барьеров по направлениям постановки земельных участков на кадастровый учет, подключения к электросетям, выдачи разрешений на строительство, предоставления государственных и муниципальных услуг в МФЦ, регистрации прав собственности, регистрации предприятий, государственной поддержки предприятий малого и среднего бизнеса, а также выработки совместных с муниципальными властями решений по оптимизации условий ведения бизнеса.
2. Создание индустриальных (промышленных) парков способствует формированию комфортных условий для организации новых конкурентоспособных производств на производственных площадках, максимально обеспеченных объектами инженерной, транспортной, коммунальной, коммуникационной и иной инфраструктуры. Для стимулирования создания индустриальных (промышленных) парков и реализации инфраструктурных проектов в регионе действует областной закон от 28.07.2014 № 52–оз «О создании и развитии индустриальных (промышленных) парков в  Ленинградской области».
В настоящее время на территории Ленинградской области реализуется ряд проектов по созданию и развитию индустриальных (промышленных) парков в Бокситогорском, Всеволожском, Гатчинском, Кингисеппском, Ломоносовском, Тосненском районах.

К крупным частным индустриальным паркам относятся: в Ломоносовском районе – ГРИНСТЭЙТ («Greenstate») (площадь 114,9 га), во Всеволожском районе – «Уткина заводь» (площадь 196,4 га),  «Кола» (площадь 151,65 га); в Гатчинском районе – «Дони–Верево» (площадь 185 га), в Киришском районе – «Левобережный» (площадь 189 га).

Также Правительством Ленинградской области реализуются проекты по созданию трех государственных индустриальных парков: «Тосно» (110 га), «Пикалево» (15 га), Северо–Западный нанотехнологический центр (17,7 га). Управляющей компанией указанных парков является ОАО «Леноблинновации».

3. В Ленинградской области на базе ГКУ «Агентство экономического развития Ленинградской области» (далее – ГКУ «АЭРЛО») функционирует Фронт–офис Администрации Ленинградской области по взаимодействию с инвесторами. ГКУ «АЭРЛО» осуществляет сопровождение инвестиционных проектов по принципу «единого окна». По итогу 2016 г. на сопровождении в ГКУ «АЭРЛО» находятся 176 инвестиционных проектов (в том числе 50 - принято на сопровождение в 2016 году), из них 31 иностранный (в том числе 6 - принято в 2016 году). Заявленный объем инвестиций по каждому из проектов: от 50 до 62370 млн руб. Сроки реализации проектов: 2014–2023 годы. 

ГКУ «АЭРЛО» уполномочено вести Реестр инвестиционных площадок Ленинградской области, в котором за 2016 г. количество частных, муниципальных и государственных инвестиционных площадок увеличилось на 36 единиц и составило 498.
В целях привлечения инвестиций, продвижения инвестиционных возможностей региона, повышения информационной открытости Ленинградской области обеспечивается участие представителей Ленинградской области в конгрессно–выставочных и иных коммуникативных мероприятиях в России и за рубежом.
4. Запущены версии Инвестиционного портала Ленинградской области (далее – Портал) на китайском и немецком языках (до 2016 г. – только русский и английский). Портал содержит актуальную и востребованную информацию, в том числе: информация об инвестиционной привлекательности региона; данные об Инвестиционной стратегии и Стратегии социально–экономического развития Ленинградской области до 2030 года; регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «единого окна»; существующие меры государственной поддержки инвесторов; информация об инвестиционной инфраструктуре региона, в том числе данные об индустриальных парках. Посещаемость Портала за отчетный период составила 42994 визита (выросла в сравнении с 2015 годом на 4,6%).

На совместном заседании президиума и консультативной комиссии Государственного совета Российской Федерации о мерах по повышению инвестиционной привлекательности регионов, состоявшемся 12.11.2016, Портал был назван одной из лучших региональных практик по взаимодействию власти и бизнеса.
Важнейшим инструментом при работе с инвесторами является актуальная публичная база инвестиционных площадок, которая содержится в региональной ГИС системе (ИРИС), размещенной по адресу: map.lenoblinvest.ru. На сегодняшний день система содержит сведения о более чем 300 инвестиционных площадках Ленинградской области.

5. Продолжалась работа по внедрению Стандарта деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа Ленинградской области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальных районах Ленинградской области (далее – Муниципальный стандарт). 

В настоящее время Муниципальный стандарт внедрен во всех 17 муниципальных районах и городском округе Ленинградской области, в том числе в 2016 году – в 7 муниципальных районах  (Бокситогорский, Волосовский, Выборгский, Киришский, Ломоносовский, Подпорожский и  Тихвинский).

Основные результаты внедрения Муниципального стандарта: 

· организация работы  филиалов и их отделов ГБУ ЛО «МФЦ» во всех  муниципальных районах и  Сосновоборском городском округе, а также 231 удаленного рабочего места и 18 отделов ГБУ ЛО «МФЦ» в городских и сельских поселениях;
· обучение и аттестация муниципальных служащих по программе «Оказание  муниципальных услуг по принципу «одного окна»;
· утверждение документов территориального планирования;
· выполнение мероприятий, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства: бесплатные информационные и консультационные услуги; создание 16 бизнес–инкубаторов; утверждение муниципальных программ и др.;
· формирование 111 промышленных площадок для размещения новых производств, а также актуализация  информации о 24 площадках для индустриальных (промышленных) парков в схеме территориального планирования Ленинградской области;
· создание некоммерческих коллегиальных совещательных органов по улучшению инвестиционного климата в составе руководителей предприятий, представителей общественности и органов местного самоуправления;
· заключение соглашений  о сотрудничестве в области повышения инвестиционной привлекательности муниципальных образований между администрациями муниципальных районов (городского округа) и ГКУ «АЭРЛО»;
· разработка и размещение на инвестиционном портале Ленинградской области инвестиционных паспортов муниципальных районов и городского округа.
В 2016 году Ленинградская область:

-
в рейтинге инвестиционной привлекательности регионов России «Эксперт РА»  сохранила свое место в группе 3А1 «Пониженный потенциал - минимальный риск»;

-
в рейтинге регионов России по уровню развития сферы государственно–частного партнерства, рассчитываемом по методике Министерства экономического развития Российской Федерации, заняла 7 место;

-
по рейтингу качества осуществления оценки регулирующего воздействия в субъектах Российской Федерации заняла 2 место из 85.

В 2017 году планируется продолжить начатые инициативы Правительства Ленинградской области, направленные на снижение административных барьеров и улучшение инвестиционного климата региона, а также на обеспечение эффективной коммуникации с предпринимателями. 

Основными направлениями формирования дальнейшей инвестиционной политики Ленинградской области являются:

- внедрение целевых моделей по упрощению процедур ведения бизнеса и повышению инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации; 

- реализация стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации; 

-
создание Территорий опережающего социального экономического развития в Ленинградской области (город Пикалево, город Сланцы и город Сясьстрой). 

Ключевым фактором, который определит рост инвестиционной активности в 2017–2018 годах, станет переход в инвестиционную фазу крупных проектов организаций ООО «Балтийская газохимическая компания» (строительство метанольного завода),  ЗАО «Криогаз» (производство и перевалка сжиженного природного газа), ООО «Балтийский карбамидный завод» (производство удобрений) и др. В 2017 году также планируется завершение крупного проекта по организации скоростного движения пассажирских поездов на участке Санкт–Петербург–Бусловская Октябрьской железной дороги ОАО «Российские железные дороги» (объем инвестиций – 95,3 млрд руб.).
Показатель «Оборот продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями»
В Ленинградской области с 2013 года наблюдается общая положительная динамика роста оборота продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями: в 2016 году по сравнению с 2013 годом оборот вырос на 15,6%; средний темп роста за 2014-2016 года составил 105,0%.
В 2016 г. по сравнению с 2015 г. оборот продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями, сократился на 12,6%, в 2015 г. по отношению к 2014 г. вырос на 26,6%. 
Высокое значение показателя в 2015 году обусловлено пересчетом  Росстатом по результатам проведения сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2016 году по итогам за 2015 год). 
Следует отметить, что в рамках подготовки отчета о фактически достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области за 2015 год Росстат  представил предварительную оценку данного показателя в размере 310,2 млрд руб., в текущем году это значение по итогам проведенного сплошного наблюдения уточнено до 386,2 млрд руб. (+76 млрд рублей). При этом, необходимо отметить, что запланированный объем оборота на 2016 год составил 316,4 млрд руб. при фактически достигнутом значении в размере 337,6 млрд руб.

Правительством Ленинградской области проводится постоянная работа по улучшению предпринимательского климата, расширению доступа предпринимателей к финансовым и материальным ресурсам, повышению качества предоставляемых консультационных и обучающих услуг в сфере ведения бизнеса.

Важным направлением работы в 2016 году стала разработка Стратегии развития  малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года. Проведен научный анализ и определены основные направления и задачи развития предпринимательства в регионе, инструменты и механизмы для их достижения, представлены основные положения стратегического развития малого, среднего бизнеса Ленинградской области.

В  рамках реализации программ поддержки малого и среднего предпринимательства до 2015 года происходило ежегодное наращивание объема бюджетных средств, направляемых на  финансирование всего комплекса программных мероприятий. Участвуя в конкурсах Минэкономразвития России, Ленинградская область ежегодно привлекает средства федерального бюджета на софинансирование мер поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства. За три года из федерального бюджета были привлечены средства в общем объеме 605,8  млн руб., в том числе в  2016 году – 157,5  млн рублей. В 2016 году объем финансирования из федерального и областного бюджетов уменьшился в 1,3 раза по сравнению с 2015 годом (с 558 млн рублей до 428 млн рублей), что произошло в результате снижения федерального софинансирования в 1,7 раза по сравнению с 2015 годом, объем средств областного бюджета остался на уровне 2015 года.

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области в 2016 году осуществлялась в соответствии с подпрограммой «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 года № 394 (далее – подпрограмма). 

В 2016 году были реализованы все основные мероприятия подпрограммы,  направленные на финансовую поддержу субъектов малого и среднего предпринимательства. Помимо мер, направленных на удешевление лизинговых и  кредитных платежей субъектов малого и среднего предпринимательства, продолжили успешно реализовываться меры поддержки, направленные на снижение производственных издержек субъектов малого и  среднего предпринимательства и повышение их конкурентоспособности. Это субсидирование  затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением производственного оборудования в целях модернизации производственных процессов, а также субсидирование затрат, связанных с  реализацией мероприятий программ энергоэффективности. Всего в 2016 году была предоставлена 291 субсидия субъектам малого и среднего предпринимательства.

Продолжается работа по софинансированию муниципальных программ поддержки предпринимательства в муниципальных районах и городском округе Ленинградской области и городов с монопрофильной экономикой, благодаря чему в муниципальных образованиях получили финансовую поддержку на развитие бизнеса 178 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2016 году были реализованы новые меры поддержки: 

- по возмещению затрат организациям потребительской кооперации, связанных с доставкой товаров в сельскую местность, начиная с 11 км от пункта их получения, 

- для возмещения затрат, связанных с приобретением автотранспортных средств и прицепов для торговли на  ярмарках, субъектам малого предпринимательства – производителям сельскохозяйственной и пищевой продукции.

Для оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в виде разделения рисков при получении кредитных ресурсов в Ленинградской области действует акционерное общество «Агентство поддержки малого и среднего предпринимательства, региональная микрофинансовая организация Ленинградской области» (далее - Агентство). Агентством предоставляются поручительства при отсутствии достаточного для получения кредита в коммерческих банках залогового обеспечения. В зависимости от осуществляемого вида деятельности стоимость поручительства по кредитным договорам составляет от 1,25% до 1,75% в год. В 2016 году Агентством было заключено 33 договора поручительства на общую сумму 243,1 млн руб. Общий объем кредитов, выданных в 2016 году под поручительства Агентства, составил 785,6 млн руб.

Кроме того, Агентство осуществляет деятельность по предоставлению микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства. Микрозаймы предоставляются заемщикам в размере, не превышающем 3 млн руб. на срок от 3 месяцев до 3 лет (предоставлены 55 субъектам малого и среднего предпринимательства). 
С ноября 2016 года Агентством предоставляются тендерные займы  для участия в электронных торгах, которые выдаются под 3% без необходимости личного присутствия предпринимателя на всех этапах взаимодействия (предоставлено 4 тендерных займа 3 субъектам малого и среднего предпринимательства). 

С 2015 года в рамках подпрограммы за счет средств областного бюджета Ленинградской области для субъектов малого предпринимательства Ассоциацией «Ленинградская областная торгово-промышленная палата» реализуется проект программы бизнес-акселерации. Целью программы являлась помощь в развитии бизнеса до устойчивого, нахождение новых партнеров и новых рынков сбыта. 
В 2016 году в рамках подпрограммы за счет средств бюджета Ленинградской области ЛОТПП реализован проект тренинговой программы, направленной на повышение результативности и эффективности деятельности организаций муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства. 

Некоммерческим организациям Ленинградской области предоставлялись субсидии на проведение мероприятий, направленных на обучение школьников и студентов основам предпринимательской деятельности.

Организациями муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства в 2016 году оказано более 36 тысяч консультационных услуг, 533 человека обучены  основам предпринимательства с использованием учебно-методического комплекса «Введение в предпринимательство». 

В результате реализации мер государственной поддержки к 2019 году планируется увеличение оборота продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями до 358,0 млрд. рублей (106,0 % к 2016 году).

Показатель «Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации»
Поступления налоговых доходов в консолидированный бюджет Ленинградской области в 2016 г. составили 127338,0 млн руб., что больше объема поступлений 2015 г. на 6475,4 млн руб. или на 5,4%.

Основными доходными источниками бюджета области в 2016 г. являлись налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц и налог на имущество организаций.
Поступления налога на прибыль организаций в консолидированный бюджет Ленинградской области в 2016 г. составили 47996,5 млн руб. По сравнению) с 2015 г. поступления по данному доходному источнику снизились на 3971,6 млн руб. или на 7,6%.

Снижение поступлений налога обусловлено уменьшением сумм платежей, перечисленных консолидированными группами налогоплательщиков, на 10350,6 млн руб. или на 43,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. 
Снижение поступлений налога от ответственных участников консолидированных групп налогоплательщиков обусловлено сокращением объема прибыли, полученной в результате положительного изменения валютного курса.
Удельный вес налога на прибыль организаций, перечисленного данной категорией налогоплательщиков, в общем объеме поступлений налога снизился с 45,8% в 2015 г. до 28,1% в 2016 г.

Значительное снижение поступлений налога наблюдалось от консолидированной группы налогоплательщиков ОАО «Сургутнефтегаз» и ОАО «Атомный энергетический комплекс».

При этом увеличились поступления от консолидированных групп налогоплательщиков ООО «Новатэк Усть-Луга» и ОАО «Акционерная компания по транспорту нефти «Транснефть».

Поступления налога на прибыль организаций за 2016 год от остальных плательщиков увеличились в 1,3 раза.

Из крупнейших налогоплательщиков Ленинградской области наибольший рост поступлений налога отмечается по ООО «Приморский торговый порт», ООО «Сименс технологии газовых турбин», ООО «Орими ТрЗйд», ПАО «Сбербанк России», ООО «Невская трубопроводная компания», ООО «Нокиан Шина», ЗАО «Интернешнл Пейпер», ОАО «Ростерминалуголь», ЗАО «Пикалевская сода», ООО «Якобс РУС».

Платежи налога на прибыль организаций от одного из основных плательщиков - ЗАО «Филипп Моррис Ижора» по сравнению с прошлым годом снизились на 6,4%. 

Следует отметить, что в 2016 г. имели место возвраты налога на прибыль организаций из бюджета в сумме 3112,7 млн руб., в том числе ответственным участникам консолидированных групп налогоплательщиков - 403,0 млн руб.
Налог на доходы физических лиц в 2016 г. поступил в консолидированный бюджет в сумме 35552,8 млн руб., прирост к 2015 г. составил 5470,7 млн руб. или 18,8% (при прогнозных показателях 8,8%).

Налог на имущество организаций за 2016 г. поступил в областной бюджет в сумме 14189,7 млн руб., что больше объема поступлений 2015 г. на 963,3 млн руб., или на 7,3%. 
Увеличение поступлений налога связано также с изменениями, внесенными в пункт 3 статьи 380 Налогового кодекса Российской Федерации (об уплате налога в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов). В 2016 г. налоговая ставка по указанному имуществу составляла 1,3%, тогда как в 2015 г. - 1,0%.

За 2016 г. крупнейшими плательщиками налога на имущество организаций являлись ПАО «Газпром», ОАО «Российский железные дороги», ООО «ПО «Киришинефтеоргсинтез», ОАО «Концерн Росэнергоатом «Ленинградская атомная станция», их доля в общем объеме поступлений по налогу составила 50,4% (за 2015 г. их доля составляла - 49,5%).

За 2016 г. от указанных плательщиков в бюджет Ленинградской области поступило налога в сумме 7151,8 млн руб., что больше поступлений соответствующего периода прошлого года на 602,3 млн руб., или на 9,2%.

В 2016 г. поступления неналоговых доходов в консолидированный бюджет Ленинградской области составили 12021,8 млн руб., что на 1407,4 млн руб. или на 13,3% выше уровня 2015 г.

В группе неналоговых доходов наиболее значимыми доходными источниками являются доходы от использования государственного и муниципального имущества и доходы от продажи материальных и нематериальных активов.

Поступления по данным доходным источникам в 2016 г. составляли более 73,1% всех неналоговых доходов.
В консолидированные бюджеты муниципальных образований Ленинградской области налоговые и неналоговые доходы за 2016 г. поступили в сумме 27458,2 млн руб., что выше уровня 2015 г. на 279,0 млн руб., или на 1,0%.

За 2016 г. удельный вес доходов местных бюджетов в общем объеме доходов консолидированного бюджета Ленинградской области составил 21,6%, при этом наблюдается снижение доли по сравнению с 2015 г. на 0,9 процентных пункта.

Основными доходными источниками местных бюджетов являлись налог на доходы физических лиц, земельный налог, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки и налоги на совокупный доход.

За 2016 г. удельный вес данных доходных источников в общем объеме поступивших налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов составил 81,9% (22502,0 млн руб.).
Планирование показателей поступлений по доходным источникам на 2017 г. и плановый период 2018 и 2019 г. производилось в соответствии прогнозом социально-экономического развития Ленинградской области, а также положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации, налоговым законодательством, действующим на момент составления проекта бюджета, кроме того, учитывались планируемые изменения и дополнения в законодательство Российской Федерации о налогах и сборах, вступающие в действие с 1 января 2017 года.
Снижение поступлений в консолидированный бюджет Ленинградской области по налоговым и неналоговым доходам в 2017 году по сравнению с отчетным периодом 2016 года на 14,1 млрд. руб. в основном обусловлено ожидаемым снижением платежей по налогу на прибыль организаций, поступлений акцизов на нефтепродукты.
Показатель «Уровень безработицы в среднем за год»
 В 2016 году при поддержке Правительства Ленинградской области с участием службы занятости населения и всех заинтересованных структур проводилась политика поддержания стабильной ситуации на рынке труда региона.

Деятельность службы занятости населения была направлена 
на выполнение задач, обозначенных государственной программой Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 7 декабря 2015 года № 466. Основной результат – в 2016 году Ленинградская область продолжала входить в ограниченное число субъектов Российской Федерации, сохранявших низкий уровень регистрируемой безработицы.

Регистрируемый рынок труда по основным показателям несколько сократился по отношению к 2015 г.: в службу занятости населения в поиске подходящей работы обратилось 28477 человек, что на 468 человек меньше. Признано безработными 10938 человек, что на 467 человек меньше.

На 01.01.2017 в Ленинградской области:

-
уровень регистрируемой безработицы имел значение 0,41% (по сравнению с началом 2016 года ниже на 0,05 процентных пункта;

-
численность официально зарегистрированных безработных - 4063 человека (по сравнению с началом 2016 года меньше на 475 человек).

Поддержанию стабильной ситуации на рынке, в основном, способствовали: трудоустройство ищущих работу и безработных граждан на вакансии, заявленные работодателями, профессиональное обучение безработных граждан с учетом потребности рынка труда, широкие информационные возможности, предоставленные жителям Ленинградской области для самостоятельного поиска вариантов работы и другие меры.

В 2016 году на все виды работ трудоустроены 19045 человек, что на 330 человек больше, чем в 2015 году. Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в службу занятости населения в поиске подходящей работы (эффективность трудоустройства), в 2016 году увеличилась до 66,9%, что выше показателя за 2015 год (64,7%).

Особое внимание служба занятости населения уделяла работе с инвалидами. В результате к началу 2017 года число безработных инвалидов, состоявших на учете в службе занятости населения, сократилось до 577 человек или в 1,1 раза (по сравнению с началом 2016 года).
В 2016 году трудоустроено 677 граждан, имеющих инвалидность или 41,1% от обратившихся в поиске работы инвалидов.
В рамках реализации мероприятия госпрограммы «Создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов с целью их интеграции в общество» в 2016 году работодателями Ленинградской области создано 97 рабочих мест для трудоустройства инвалидов, вместо запланированных 74 рабочих мест.

Повышению конкурентоспособности безработных граждан на рынке труда и вероятности трудоустройства, способствовало профессиональное обучение. 

В 2016 году приступили к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию (далее – профессиональное обучение) по направлению службы занятости населения 1814 человек, в том числе: 1519 безработных граждан, 202 женщины в период отпуска по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет и 93 незанятых гражданина, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.
Профессиональное обучение безработных граждан осуществлялось                 по 80 профессиям. Доля граждан, прошедших обучение по рабочим профессиям – 67,9%. Эффективность профессионального обучения – 99,4%.

Реализованные в 2016 году меры активной политики занятости позволили поддержать стабильность регистрируемого рынка труда Ленинградской области, а также оказали некоторое влияние на процесс развития «общего» рынка труда региона.
В 2016 году показатель «уровень безработицы в среднем за год», рассчитываемый по методологии МОТ по итогам выборочных обследований населения по проблемам занятости, по Ленинградской области составил 4,6%, что на 0,5 (п/п) ниже значения в 2015 году (5,1%) и на 0,9 п/п ниже значения в целом по РФ (5,5%).

Снижение показателя «уровень безработицы в среднем за год» в 2016 году обусловлено стабилизацией в экономики Ленинградской области, что повлекло за собой увеличение спроса на рабочую силу.

В 2016 году в службу занятости населения заявлено работодателями на 2,3 тыс. вакансий больше, чем в 2015 году.
В этих условиях отмечено: 

- увеличение числа занятых в экономике региона (по данным выборочных обследований населения по проблемам занятости) до 921,9 тыс. человек (на 4,9 тыс. человек больше по сравнению с 2015 годом);

- сокращение численности безработных в среднем за 2016 год до 44,3 тыс. человек, что на 4,7 тыс. человек меньше, чем в среднем за 2015 год.
В целях поддержания стабильной ситуации на рынке труда Ленинградской области в 2017 году будет продолжена реализация подпрограммы «Активная политика содействия занятости населения на рынке труда Ленинградской области» в составе государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области», а также несколько важных и интересных для региона и его жителей проектов и инициатив.

В соответствии с целевыми показателями указанной государственной программы  значение показателя «уровень безработицы в среднем за год» в 2017 году не превысит 4,8%, далее прогнозируется постепенное снижение: в 2018 году – 4,7%, в 2019 году – 4,5%; уровень регистрируемой безработицы в плановый период не превысит 0,5%.
Показатель «Реальные располагаемые денежные доходы населения»
В 2016 году в Ленинградской области наблюдается рост реальных денежных доходов населения при снижении реальной заработной платы. Денежные доходы на одного жителя области (по предварительным данным) составили 27949 руб., что на 13,1% больше, чем за 2015 год. Реальные денежные доходы населения (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) в 2016 году составили 105,2% к 2015 году. 

По предварительным данным Росстата, реальные располагаемые денежные доходы населения Ленинградской области в 2016 году выросли на 4,5% к уровню 2015 года при уровне инфляции 107,6%, при этом по России снижение составило 5,9% к 2015 году (при уровне инфляции – 107,1% в среднем за год). Только 7 субъектов Российской Федерации по итогам 2016 года показали рост реальных располагаемых денежных доходов населения, в том числе Ленинградская область – на 2 месте (после г. Севастополя).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в 2016 году составила, по предварительным данным, 35816 рублей, или 106,6% к 2015 году. При этом, несмотря на продолжение планомерного повышения заработной платы работников бюджетной сферы, соблюдение предприятиями минимальных государственных гарантий по оплате труда, в силу продолжающегося негативного влияния инфляционного фактора реальная заработная плата снизилась на 0,9% к уровню 2015 года. По предварительным данным Росстата в 2016 году в целом по Российской Федерации реальная заработная плата выросла на 0,7% к 2015 году. 

В рамках реализации указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» продолжается планомерное повышение заработной платы работников бюджетной сферы до уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности. Принятые меры позволили увеличить заработную плату работникам образования, здравоохранения, социальной защиты населения. При этом среднемесячная заработная плата в этих видах деятельности составляет 80-90% от среднего уровня по области.

На период 2017-2019 годы планируемый рост реальных доходов жителей Ленинградской области будет обеспечен как ростом заработной платы за счет планомерного повышения заработной платы работников бюджетной сферы, внедрения трудосберегающих производственных технологий, так и соблюдением предприятиями минимальных государственных гарантий по оплате труда.

26 декабря 2016 года подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2017 год, устанавливающее с 1 января 2017 года размер минимальной оплаты труда в сумме 10850 рублей (рост на 39,1%; на 44,7% выше, чем по Российской Федерации). 

В 2017-2019 года Правительством Ленинградской области продолжится планомерная работа по развитию адресной социальной поддержки отдельных категорий граждан (выплата пособий и предоставление социальной помощи, возмещение расходов инвалидам, оплата труда приемных родителей и льготы приемной семье и т.д.).

Показатель «Удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилого фонда»
Ленинградская область уверенно занимает второе место в области жилищного строительства по Северо-Западному Федеральному округу. Объемы жилищного строительства выросли в 3,2 раза – с  671,4 тыс. кв. метров в 2006 году до 2171,7 тыс. кв. метров в 2016 году. 

Плановые показатели ввода жилья для Ленинградской области стабильно выполняются, так, запланированный на 2016 год ввод выполнен на 117,6% и составил 2171,7 тыс. кв. м. (в том числе ИЖС – 596,4 тыс. кв. м.). В регионе построено 37775 квартир и 4814 индивидуальных жилых домов, (для сравнения в 2015 году было введено 2323,0 тыс. кв. м., в том числе ИЖС – 
829,8 тыс. кв. м., построено 33678 квартир и 6134 индивидуальных жилых дома).

Удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилого фонда в 2016 году снизился на 0,3 процентных пункта и составил 4,8% (в 2015 году – 5,1%). Снижение обусловлено высоким уровнем ввода жилья в 2015 году, а также завершением реализации большого числа проектов, начатых в 2012-2013 гг.

При этом по динамике среднего темпа роста показателя «удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилого фонда» за 2014-2016 гг. составил 111,0%.

С целью обеспечения выполнения показателя ввода жилья, между Правительством Ленинградской области и администрациями муниципальных районов и городского округа Ленинградской области ежегодно заключаются Соглашения «О взаимодействии Правительства Ленинградской области и администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Организован систематический мониторинг по выполнению муниципальных показателей по реализации приоритетного национального проекта. 
Ведется реестр строительства жилых домов на территории Ленинградской области. По состоянию на 01.01.2017 года строительство осуществлялось на 680 строительных площадках площадью возводимого жилья 8162,5 тыс. кв. м. (для сравнения - на 01.01.2016 года строительство велось на 620 строительных площадках, площадью 8632,7 тыс. кв. м.).

Наиболее перспективным направлением в развитии жилищного строительства в Ленинградской области является активное комплексное освоение территории. При комплексной застройке инвестор осуществляет строительство не только жилых домов, но и строительство всей сопутствующей инфраструктуры (инженерной, транспортной и социальной). 

Крупные инвестиционные жилищные проекты в основном реализуются на территории Всеволожского района в Заневском городском поселении, а также в Новодевяткинском и Муринском сельских поселениях. 


Одним из важных направлений жилищного строительства на территории Ленинградской области является малоэтажное жилищное строительство, поскольку большая часть Ленинградской области это сельские и городские поселения, основной архитектурный облик которых составляют малоэтажные жилые дома, в том числе индивидуальные жилые дома. 

Ввод малоэтажного жилья, с учетом ИЖС на территории Ленинградской области в 2016 году составил 764,6 тыс. кв. м. жилья – это 35,2% от общего объема введенного жилья в 2016 году жилья. 

В настоящее время на территории Ленинградской области ведется строительство малоэтажного жилья на 193 строительных площадках, ориентировочной площадью 624,9 тыс. кв. м. Это малоэтажные жилые комплексы и жилые дома, возводимые в рамках региональных жилищных программ.

Увеличению объемов малоэтажного домостроения в Ленинградской области способствует и реализация областного закона от 14.10.2008 № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области». 
 Доля индивидуальных застройщиков в формировании жилищного фонда Ленинградской области в 2016 году составила 27,5%. 
Обеспечение доступности жилья определено в числе приоритетных направлений развития региона. На территории Ленинградской области реализуется государственная программа «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 407.

Между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Правительством Ленинградской области и Открытым акционерным обществом «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» подписано соглашение об обеспечении строительства жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для российской семьи» объектами инженерно-технического обеспечения.

В рамках реализации программы «Жилье для российской семьи» на территории Ленинградской области в период с августа 2015 года по декабрь 2016 года комитетом по строительству Ленинградской области проведено 7 отборов земельных участков, застройщиков, проектов жилищного строительства. Между комитетом по строительству Ленинградской области и участниками программы ООО «Малый Петербург», ОАО «Ленинградское областное жилищное агентство ипотечного кредитования» и ООО «АРГО-ИНВЕСТ» подписаны Договоры о взаимодействии по обеспечению строительства жилья экономического класса, которыми предусмотрено строительство жилья экономического класса по цене 35 тыс. рублей за 1 кв. метр в объеме 30 тыс. кв. метров до 31.12.2017 года. 

Отобранный для участия в программе земельный участок в г. Тосно будет предоставлен застройщику, заключившему договор о строительстве жилья экономического класса. 

За период с ноября 2015 года по декабрь 2016 года в список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы, включено 174 гражданина (семьи). 

С целью обеспечения согласованных действий при реализации проектов комплексного освоения земельных участков в целях жилищного строительства на территории Ленинградской области, подготовки предложений и рекомендаций по стратегии развития жилищного строительства, в том числе для устранения административных барьеров в строительной деятельности, осуществляет деятельность координационный совет при Губернаторе Ленинградской области по обеспечению взаимодействия органов государственной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления, застройщиков и инвесторов при комплексном освоении территорий жилищного строительства в Ленинградской области.


Важное стратегическое направление в развитии жилищного строительства в настоящее время, позволяющее изменить существующий облик многих населенных пунктов Ленинградской области – ликвидация аварийного жилищного фонда, строительство жилых домов для переселения граждан из аварийного жилья. С данной целью до 01.09.2017 года в Ленинградской области при консолидации средств федерального, областного бюджетов и бюджетов муниципальных образований будет построено порядка 200 тыс. кв. метров благоустроенного жилья.

Росту объемов жилищного строительства способствует и увеличение количества ипотечных кредитов, предоставленных гражданам Ленинградской области для улучшения жилищных условий, что говорит об увеличении денежных доходов населения Ленинградской области. Так в 2016 году на территории Ленинградской области банками выдано порядка 11996 ипотечных кредитов  на сумму 22002,3 млн рублей (для сравнения в 2015 году на территории Ленинградской области банками выдано порядка 9180 ипотечных кредитов  на сумму 16348,0 млн руб.).

Показатель «Доля обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях»

В 2016 году произошло увеличение доли обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях. Данный показатель составил 98,0%  (в 2015 году  - 97,7%).

Данный показатель достигнут в результате реализации Региональной программы «Создание в Ленинградской области новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» на 2015-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 8 февраля 2016 года № 21.
Реализация Региональной программы осуществляется в рамках государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 гола № 398, в пределах бюджетных ассигнований, предусматриваемых областным законом об областном бюджете Ленинградской области  на соответствующий финансовый год.

В 2016 году создано 8 088  новых мест в общеобразовательных организациях, в том числе за счет:

· капитального ремонта зданий 9 школ в 8-ми районах на 3 649 мест;

· пристроя к зданию школы в Волховском районе на 350 мест; 

· введения с 1сентября 2016 года  3-х школ: на 600 мест в д. Кудрово, на 1 224 места в п. Мурино, на 1 600 мест в микрорайоне «Новый Оккервиль» д. Кудрово Всеволожского района;

· приобретение имущественного комплекса школы ОАО «РЖД» в п. Мга Кировского района на 460 мест;

· эффективного использования имеющихся помещений школ – 116 мест;

· поддержки развития негосударственного сектора общего образования – 89 мест.

Достижение планируемых показателей до 2019 года планируется путем создания  новых мест за счет проведения капитального ремонта (реновации), строительства, реконструкции зданий школ, пристроя к зданиям школ, приобретения зданий и помещений в рамках Региональной программы. За период с 2017 по 2019 год согласно программе планируется создание 11703 новых мест.
Показатель «Доля детей, оставшихся без попечения родителей, - всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов (процентов)»

В  Ленинградской области сокращается общее число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, что в том числе является следствием сокращения числа выявляемых детей, лишившихся родительского попечения.

Общее количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2016 году составляло 4961 чел., в 2015 году - 5133 чел.

В 2016 году осуществлялись следующие мероприятия:

1. Утвержден план мероприятий по обеспечению семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Ленинградской области (Дорожная карта).
2. Ежегодная индексация денежного содержания, выплачиваемого на ребенка в семье опекуна (попечителя). В 2016 году размер денежного содержания на ребенка в приемной семье, в семье опекуна (попечителя) на детей дошкольного возраста составлял 7489 руб., на детей школьного возраста 9742 руб. 
Размер вознаграждения, выплачиваемого приемным родителям за воспитание приемных детей увеличен до 12000 руб. за первого ребенка и дополнительно по 3000 руб. за каждого последующего. 
Семьям, взявшим на воспитание в приемную семью ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, с отклонениями в развитии, ребенка-инвалида дополнительно выплачивается денежная сумма в размере прожиточного минимума, установленного в Ленинградской области для трудоспособного населения на первый квартал текущего года. 
3. Организация подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание.
4. Организация сопровождения приемных семей и детей, переданных на воспитание.

5. Предоставление дополнительных гарантий для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Ленинградской области, определенный областным законом от 28.07.2005 № 65-оз

 HYPERLINK "http://www.edu.lenobl.ru/Files/file/oblastnoi_zakon__ot_28_07_2005_n_65-oz_o_dopolnitelnuh_garantiyah_sotsialnoi_podderzhki.docx"  «О дополнительных гарантиях социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Ленинградской области»:

- однократное обеспечение благоустроенным жилым помещением специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений (приобретено 475 однокомнатных квартир);
- аренда жилых помещений;

- освобождение от платы за пользование жилым помещением (плата за наем), за содержание и ремонт жилого помещения, за коммунальные услуги, за определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность (653 человек);

- обеспечение бесплатного проезда на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы (3283 человек);
- обеспечение текущего ремонта жилых помещений, признанных нуждающимся в проведении ремонта и находящихся в собственности граждан данной категории, или предоставленных им по договору социального найма жилого помещения, при заселении в них указанных лиц (22 человека).
Индивидуальные показатели

Показатель «Смертность населения в результате дорожно-транспортных происшествий»
В 2016 году отмечено снижение уровня смертности населения в результате дорожно-транспортных происшествий (ДТП) в сравнении с 2015 годом на 24,0%. Показатель смертности от ДТП составил - 19,3 на 100 тыс. населения (2015 году – 25,4).
Для оказания медицинской помощи пострадавшим при ДТП в Ленинградской области создана трехуровневая система оказания медицинской помощи. Организована работа 2 травмоцентров 1 уровня, 14 травмоцентров 2 уровня и 6 травмоцентров 3 уровня.
Они все оснащены противошоковыми операционными. В 2016 году в травмоцентры госпитализированы 97,6% от всех пострадавших в ДТП. В результате этого госпитальная летальность снизилась до минимального показателя в 3%. 

В 2016 году продолжена работа по повышению доступности экстренной специализированной медицинской помощи. Доля выездов бригад скорой медицинской помощи со временем доезда до места ДТП со сроком до 20 минут за 2016 год составила 94,0%.
С участием вертолетного центра Helidrive в Ленинградской области реализованы мероприятия по использованию санитарной авиации для организации экстренной медицинской помощи пациентам Ленинградской области. Авиамедицинской бригадой выполнено 190 вылетов во все муниципальные районы и городской округ.

В 2017 году планируется продолжить реализацию комплекса мероприятий по приоритетным направлениям: 

– повышение доступности медицинской помощи;

– совершенствование процессов организации медицинской помощи на основе внедрения информационных технологий.

Реализация данных мероприятий будет способствовать снижению смертности в результате дорожно-транспортных происшествий до 9,3 умерших на 100 тыс. человек в 2019 году.
Показатель «Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений»

В 2016 году произошло незначительное снижение доли граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений (2015 – 71,6%, а 2016 – 70,9 %).  Важным фактором, воздействующим на население в 2016 году, стало усложняющееся международное положение России, европейский миграционный кризис и интенсификация боевых действий на юго-востоке Украины. 

Всё это увеличило опасения населения в возможном резком росте миграционного потока, увеличении числа лиц пребывающих в качестве «трудовых» и «вынужденных» мигрантов и желающих остаться на постоянное проживание. Что, в свою очередь, по мнению населения, осложнит социальную обстановку – доступность дошкольных воспитательных учреждений, мест в общеобразовательных школах, увеличит очереди в поликлиниках и  больницах, уменьшит количество рабочих мест с неквалифицированным трудом.
Системная работа в сфере этноконфессиональных отношений, межрелигиозного взаимодействия и поддержки этнокультурной самобытности народов, проживающих на территории Ленинградской области, привела к тому, что число граждан, считающих межнациональные отношения неблагоприятными, в 2016 году снизилось почти в 2 раза по сравнению с 2013 годом. 
Согласно данным информационного портала Министерства юстиции Российской Федерации на 1 января 2017 года в регионе активно действуют 36 некоммерческих организаций, в сферу деятельности которых входят межнациональные отношения и 15 национально–культурных автономий.

Работа по укреплению гражданского единства, гармонизации этноконфессиональных отношений и содействию этнокультурному многообразию ведется в рамках двух подпрограмм «Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений в Ленинградской области» и «Поддержка этнокультурной самобытности коренных малочисленных народов, проживающих на территории Ленинградской области» государственной программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области» (постановление Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 399). В 2016 году оказана поддержка в реализации проектов и мероприятий по сохранению и развитию национальных традиций, языков и культуры

Третий год подряд Ленинградская область участвует в реализации мероприятий федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 – 2020 годы)». В 2016 году численность участников этнокультурных мероприятий возросла и составила 143 291 человек (в 2015 году – 110 175 чел.). 

В 2016 году Дом дружбы Ленинградской области было проведено более 250 мероприятий (в 2015 году – 120). Общее количество участников составило свыше 40 тыс. человек (в 2015 году – свыше 10 тыс. человек).

На площадке Дома дружбы Ленинградской области предоставлены условия для работы национально–культурных объединений (корейского, финнов–ингерманландцев, белорусского, татарского, украинского, узбекского, марийского, дагестанского, ингушского, чеченского, азербайджанского, казахского и др.).

Также свои площадки для работы обрели: Молодежный совет по межнациональным отношениям, творческая этнолаборатория «Терракота», литературно–музыкальная гостиная, творческое объединение художников «Этновзгляд», библиотека, методический кабинет, экспериментальная творческая мастерская классической музыки – камерная филармония «Полифония». На базе Дома дружбы появились музейные, выставочные, репетиционные, конференц–площадки, библиотека, методический кабинет, помещения для языковых курсов (корейского, марийского). 

В 2016 году совместно с национально–культурными объединениями и землячествами Ленинградской области было реализовано множество этнокультурных проектов, проведены конференции, выставки, мастер–классы, семинары, круглые столы, фестивали и флеш–мобы. Продолжилась и административная работа по сотрудничеству и взаимодействию с Советами по межнациональным отношениям при главах администраций муниципальных образований Ленинградской области, с муниципальными домами дружбы Ленинградской области.

С декабря 2016 года Ленинградская область подключена к Федеральной системе мониторинга межнациональных отношений и раннего предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, включая все муниципальные образования и городской округ Ленинградской области. Одновременно действует региональная система мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтов. Эта система анализирует информацию, поступающую от территориальных федеральных органов власти; а также от органов местного самоуправления Ленинградской области; представительств субъектов Федерации в Санкт–Петербурге и Ленинградской области; приемных Губернатора Ленинградской области; районных Советов по межнациональным отношениям, Общественных советов при УМВД и др. коллегиальных органов; научных и экспертных учреждений; национально–культурных объединений, организаций и землячеств.

В 2017 году планируется организация и проведение мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства и гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, в том числе создание в Ленинградской области регионального отделения Общероссийского движения «Ассамблеи народов России» и придание Дому дружбы Ленинградской области статуса ресурсного центра северо–западного региона
Сведения о реализации на территории Ленинградской области Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом

В целях реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года N 637 (далее - Государственная программа) с 2016 года в Ленинградской области реализуется подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Ленинградскую область соотечественников, проживающих за рубежом» в составе государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области» (далее – подпрограмма). Цель подпрограммы - создание благоприятных условий для переселения на территорию Ленинградской области соотечественников, проживающих за рубежом. 

За 2016 год рассмотрено 2015 копий заявлений соотечественников, из них: 1115 заявлений согласованы; 844 заявления отклонены; 56 заявления направлены в муниципальные районы (городской округ) для рассмотрения.

В рамках реализации подпрограммы в 2016 году прибыли на территорию Ленинградской области и поставлены на миграционный учет 1735 человек, из них: 730 участников подпрограммы и 1005 человек - члены их семей. Все участники подпрограммы имеют среднее профессиональное или высшее образование.
Численность трудоустроенных участников подпрограммы – 447 человек. 

Более 14 % участников подпрограммы и членов их семей в возрасте до 25 лет получают образование в образовательных организациях Ленинградской области. 

В 2016 году в медицинские организации государственной системы здравоохранения Ленинградской области обратились и получили медицинское обслуживание – 250 человек, из них: 77 участников подпрограммы и 173 человека - члены их семей. Всем была оказана медицинская помощь.

В целях оказания содействия участникам подпрограммы в жилищном обустройстве по прибытии в Ленинградскую область участник подпрограммы 
и члены его семьи, при необходимости, обращаются в администрацию муниципального района (городского округа), где получают в период адаптации 
на новом месте жительства информацию о временном размещении в гостиницах, получении жилья на условиях коммерческого найма.

При наличии оснований в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Ленинградской области участники подпрограммы включаются в соответствующие федеральные и региональные программы по улучшению жилищных условий на общих с жителями Ленинградской области условиях после приобретения гражданства Российской Федерации.

Для получения выплат и компенсаций участники подпрограммы и члены их семей обращаются в Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

С 2016 года 4 семьи получают ежемесячную денежную компенсацию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Семье из Приозерского муниципального района оказана государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты, денежной компенсации на приобретение школьной формы и школьно-письменных принадлежностей на 3-х детей, а также предоставляется ежемесячное пособие на 4 детей и на 3 детей семье из Сланцевского муниципального района. Предоставляется ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка (2015 года рождения) и назначено пособие по уходу за ним до достижения им возраста 1,5 лет в Сланцевском муниципальном районе.

С целью эффективной реализации подпрограммы создана и функционирует межведомственная комиссия, утвержденная распоряжением Губернатора Ленинградской области от 08 июля 2015 года № 403-рг «Об образовании межведомственной комиссии по реализации подпрограммы «Оказание содействия добровольному переселению в Ленинградскую область соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области».
