Аналитическая записка 

о результатах мониторинга государственного задания 

Государственное бюджетное учреждение Ленинградской области 

«Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГБУ ЛО «МФЦ») 

наименование подведомственного учреждения
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	п. 13 Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 30.12.2015 № 543
	По итогам 6 месяцев 2022


	Контроль за исполнением ГБУ ЛО «МФЦ» осуществляется в соответствии с Порядком осуществления контроля за исполнением государственного задания ГБУ ЛО «МФЦ», утвержденным распоряжением Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 31.03.2016 № 29.

С целью получения информации о ходе и результатах исполнения государственного задания ежеквартально проводится мониторинг исполнения государственного задания. Отчеты об исполнении государственного задания по итогам отчетного периода представляются ГБУ ЛО «МФЦ» своевременно. 

По состоянию на 01.07.2022 года исполнение государственного задания по плановым показателям составило:

- обеспечение комфортности получения государственных и муниципальных услуг по показателю «Среднее время ожидания заявителя в очереди при обращении заявителя в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) для получения государственных и муниципальных услуг)» (количество минут) – 4 м. 05 с., «среднее время ожидания заявителя в очереди при обращении заявителя в МФЦ для получения государственных, муниципальных и иных услуг» (количество минут) – 0 м. 20 с. (плановый показатель на 31.12.2022 года – не более 15 минут); 

- обеспечение функционирования окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО «МФЦ» (количество действующих окон) – 630 (плановый показатель на 31.12.2022 года – не менее 630);

- обеспечение функционирования удаленных рабочих мест ГБУ ЛО «МФЦ» из количества действующих окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО "МФЦ" (количество действующих удаленных рабочих мест) – 181 (плановый показатель на 31.12.2022 года – не менее 181);

- обеспечение перечня оказываемых на базе ГБУ ЛО «МФЦ» услуг (среднее количество услуг) – 395 услуг (плановый показатель на 31.12.2022 для государственных и муниципальных услуг – 399); среднее количество государственных, муниципальных и иных услуг, оказываемых на базе ГБУ ЛО «МФЦ» в окнах бизнес-офисов и бизнес-окнах ЦОУ– 399 (плановый показатель на 31.12.2022 для государственных, муниципальных и иных услуг – не менее 381);

- обеспечение уровня удовлетворенности граждан РФ на территории Ленинградской области качеством предоставления услуг – 99,79% (плановый показатель на 31.12.2022 года –90%);

- обеспечение функционирования филиалов и отделов ГБУ ЛО «МФЦ» (количество структурных подразделений МФЦ) – 37 (плановый показатель на 31.12.2022 года – 37);

- обеспечение доли граждан РФ на территории Ленинградской области, имеющих доступ к получению услуг по принципу "одного окна" по месту пребывания, в том числе в МФЦ – 94,8% (плановый показатель на 31.12.2022 года –90%);

- оказание консультаций по вопросам получения государственных и муниципальных услуг, предоставленных заявителям в секторе информирования 583 590 (плановый показатель на 31.12.2022 года – 980 256); по вопросам получения государственных, муниципальных и иных услуг – 59 858 (плановый показатель на 31.12.2022 года  – 97 008 единиц);

- обеспечение функционирования окон бизнес-офисов для обслуживания заявителей в ГБУ ЛО «МФЦ» и бизнес-окон Центров оказания услуг для бизнеса  – 33 (плановый показатель на 31.12.2022 года – не менее 33);

- обеспечение предоставления уникальным субъектам малого и среднего предпринимательства услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса, а также предоставления гражданам государственной услуги по регистрации предпринимательской деятельности через многофункциональные центры для бизнеса –  4 331 (плановый показатель на 31.12.2022 года – 5 202 единицы);

- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, планирующим начать предпринимательскую деятельность, услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса гражданам –  41 123 (плановый показатель на 31.12.2022 года – 84 765 единиц);

- принятие запросов заявителей о предоставлении государственных и муниципальных услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления  государственных и муниципальных услуг, количество консультаций по вопросам получения государственных и муниципальных услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей и зафиксированных в информационной системе МФЦ (количество обращений) – 2 304 291(плановый показатель на 31.12.2022 года – 4 181 514 единиц); количество принятых запросов заявителей о предоставлении государственных, муниципальных и иных услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления государственных, муниципальных и иных услуг, количество консультаций по вопросам получения государственных, муниципальных и иных услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей и зафиксированных в информационной системе МФЦ – 255 614 (плановый показатель на 31.12.2022 года – 413 556 единиц);

- обеспечение предоставления государственной услуги по государственной регистрации отдельных актов гражданского состояния (количество структурных подразделений филиальной сети ГБУ ЛО «МФЦ», ориентированных на предоставление государственной услуги) – 37;

- выдача заявителям результатов предоставления государственной услуги по государственной регистрации отдельных актов гражданского состояния - 2 431(плановый показатель на 31.12.2022 года - 4 535 единиц).

Отчет об исполнении государственного задания по итогам года подведомственным учреждением предоставляется в срок до 20 января года, следующего за отчетным. Согласно предварительным данным государственное задание по итогам 2022 года будет исполнено ГБУ ЛО «МФЦ» в полном объеме. В связи с этим необходимость возврата средств субсидии по результатам исполнения/неисполнения государственного задания в настоящее время не рассматривается.

В целях проверки достижения показателей, характеризующих качество и объем государственных услуг
в 2022 году, в том числе на предмет соответствия обособленных подразделений ГБУ ЛО «МФЦ» требованиям, установленным постановлениями Правительства Российской Федерации от 27.09.2011 года № 797, от 22.12.2012 года № 1376, приказом Минэкономразвития России от 27.12.2016 года № 844, распоряжением Комитета от 22.04.2021 года № 74, Комитетом с августа 2022 года осуществляется проведение плановых выездных проверок, запланированных на III – IV кварталы 2022 года согласно распоряжению Комитета от 01.08.2022 года № 126.


