Аналитическая записка 

о результатах мониторинга выполнения государственного задания 
Государственным бюджетным учреждением Ленинградской области 
«Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГБУ ЛО «МФЦ», учреждение) 
наименование подведомственного учреждения

	Основание проведения
	Срок проведения
	Отчет о выполнении

	п. 13 Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 30.12.2015 № 543
	По итогам 6 месяцев 2020
	Контроль за исполнением ГБУ ЛО «МФЦ» осуществляется в соответствии с Порядком осуществления контроля за исполнением государственного задания ГБУ ЛО «МФЦ», утвержденным распоряжением Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области (далее – Комитет)
от 31.03.2016 № 29.

С целью получения информации о ходе и результатах исполнения государственного задания ежеквартально проводится мониторинг исполнения государственного задания. Отчеты об исполнении государственного задания по итогам отчетного периода представляются ГБУ ЛО «МФЦ» своевременно. 
По состоянию на 01.07.2020 года исполнение государственного задания по плановым показателям составило:

· обеспечение комфортности получения государственных и муниципальных услуг по показателю «Среднее время ожидания заявителя в очереди при обращении заявителя в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) для получения государственных и муниципальных услуг)» (количество минут) – 12:39, «среднее время ожидания заявителя в очереди при обращении заявителя в МФЦ для получения государственных, муниципальных и иных услуг» (количество минут) – 1:42 (плановый показатель на 31.12.2020 год – не более 15 минут);

· обеспечение функционирования окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО «МФЦ» (количество действующих окон) – 659 (плановый показатель на 31.12.2020 года – не менее 659);

· обеспечение функционирования удаленных рабочих мест ГБУ ЛО «МФЦ» из количества действующих окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО "МФЦ" (количество действующих удаленных рабочих мест) – 193 (плановый показатель на 31.12.2020 года – не менее 193);
· обеспечение перечня оказываемых на базе ГБУ ЛО «МФЦ» услуг (среднее количество услуг) – 384 услуг (плановый показатель на 31.12.2020 для государственных и муниципальных услуг – 380); среднее количество государственных, муниципальных и иных услуг, оказываемых на базе ГБУ ЛО «МФЦ» в окнах бизнес-офисов и бизнес-окнах ЦОУ– 442 (плановый показатель на 31.12.2020 для государственных, муниципальных и иных услуг – не менее 228);

· - обеспечение уровня удовлетворенности граждан РФ на территории Ленинградской области качеством предоставления услуг – 98,72% (плановый показатель на 31.12.2020 года – не менее 90%);

· обеспечение функционирования филиалов и отделов ГБУ ЛО «МФЦ» (количество структурных подразделений МФЦ) – 35 (плановый показатель на 31.12.2019 года – 35 (в том числе 16 филиалов и 19 отделов) и подразделений, ориентированных на предоставление государственных, муниципальных и иных услуг для юридических лиц, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств – 1 отдел для бизнеса);

· обеспечение доли граждан РФ на территории Ленинградской области, имеющих доступ к получению услуг по принципу "одного окна" по месту пребывания, в том числе в МФЦ – 95,99% (плановый показатель на 31.12.2020 –
не менее 90%);
· оказание консультаций по вопросам получения государственных и муниципальных услуг, предоставленных заявителям в секторе информирования 345 275 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 919 725); по вопросам получения государственных, муниципальных и иных услуг – 49 058 (плановый показатель на 31.12.2019 года – 147 908 единиц);
· обеспечение функционирования окон бизнес-офисов для обслуживания заявителей в ГБУ ЛО «МФЦ» и бизнес-окон Центров оказания услуг для бизнеса – 33 (плановый показатель на 31.12.2020 года – не менее 33);
· обеспечение предоставления уникальным субъектам малого и среднего предпринимательства услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса, а также предоставления гражданам государственной услуги по регистрации предпринимательской деятельности через многофункциональные центры для бизнеса – 3 359 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 5 000 единиц);
· предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, планирующим начать предпринимательскую деятельность, услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса гражданам – 27 061 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 82 280 единиц);
·  обеспечение функционирования структурных подразделений филиальной сети
ГБУ ЛО «МФЦ», ориентированных на предоставление государственной услуги по государственной регистрации отдельных актов гражданского состояния (далее – ГУ) – 35 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 35 единиц).

· предоставление количества обращений (количество выданных заявителям результатов предоставления ГУ) – 1 977 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 1 244 единиц);

· принятие запросов заявителей о предоставлении государственных и муниципальных услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления государственных и муниципальных услуг, количество консультаций по вопросам получения государственных и муниципальных услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей и зафиксированных в информационной системе МФЦ (количество обращений) – 1 300 723 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 3 731 349 единиц); количество принятых запросов заявителей о предоставлении государственных, муниципальных и иных услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления государственных, муниципальных и иных услуг, количество консультаций по вопросам получения государственных, муниципальных и иных услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей и зафиксированных в информационной системе МФЦ – 180 750 (плановый показатель на 31.12.2020 года – 631 839 единиц).
По результатам анализа динамики достижения в 1 полугодии 2020 года показателей, установленных в государственном задании, выявлен риск неисполнения ГБУ ЛО «МФЦ» по итогам года ряда показателей ввиду особых непредвиденных и независящих условий осуществления деятельности в 2020 году. Дополнительно отмечаем, что в третьем квартале 2020 года Комитетом осуществляется постоянный мониторинг исполнения ГБУ ЛО «МФЦ» государственного задания.
Наиболее обобщающий показатель деятельности учреждения - количество обращений (количество принятых запросов заявителей о предоставлении государственных и муниципальных услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления государственных и муниципальных услуг, количество консультаций по вопросам получения государственных и муниципальных услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей и зафиксированных в информационной системе МФЦ).
В 2020 году план ГБУ ЛО «МФЦ» составляет 4 363 188 обращений заявителей. Объем государственного задания был разделен между бизнес-офисами и другими обособленными подразделениями пропорционально фактической загрузке прошлого года. Это составило: 201 721 и 4 161 467 обращений соответственно.

Бизнес-офисы, работающие по графику пятидневной рабочей недели (с 9:00-18:00) с выходными субботой
и воскресением, имели план приема исходя из уровня 813 обращений в день или 24,6 обращения в среднем на окно. 

Обособленные подразделения осуществляли работу без выходных (за исключением праздничных дней
с 9:00 до 21:00). В среднем в день по ним планировалось к приему 16 606 обращений или 25,2 обращения
в среднем на окно, включая удаленные рабочие места (далее УРМ). 

Исходя из числа рабочих дней в каждом месяце, план государственного задания был перевыполнен
в обособленных подразделениях январе-феврале на 14% и 13%, и в бизнес-офисах на 1% и 3% соответственно. 

Начиная с последних чисел марта 2020 года на деятельность ГБУ ЛО «МФЦ» стала влиять угроза распространения новой короновирусной инфекции (COVID-2019). В связи с этим с 21.03.2020 было принято решение об ограничении предоставления государственных и муниципальных услуг. С 25.03.2020 прием заявителей проводился по предварительной записи, а в соответствии с Указом Президента Российской Федерации были объявлены нерабочие дни с 30 марта по 8 апреля. В этот период была организована предварительная запись на выдачу документов и консультирование заявителей по телефону. С 9 апреля возобновился прием заявителей на предоставление государственных и муниципальных услуг
по ограниченному перечню государственных услуг и выдачу документов по предварительной записи
в ГБУ ЛО «МФЦ». 

Уже в марте из-за особого режима начался спад в числе обслуженных заявителей – на 10% от плана. Выполнение государственного задания в апреле было самым низким и составило менее 25%. Май, июнь, июль обособленные и структурные подразделения ГБУ ЛО «МФЦ» работали в особом режиме: филиалы были поделены на зоны в зависимости от уровня распространения инфекции, в соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 11.05.2020 № 277, прием заявителей велся по предварительной записи, и по ограниченному перечню услуг. В период май-июль государственное задание выполнялось
в среднем на 59%. Снижению уровня обращений в МФЦ способствовали меры профилактики распространения коронавирусной инфекции в общественных местах и перевод значительной части услуг на подачу через Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Ленинградской области и Единый портал государственных услуг.

Только с 5.08.2020 года прием документов в ГБУ ЛО «МФЦ» начался в обычном режиме. По состоянию
на 15.08.2020 выполнение государственного задания по числу обращений составило 1 970 213 или 45%
от годового объема, что ставит под угрозу его выполнение по итогам года.

Динамика выполнение государственного задания помесячно с прогнозом производительности за август, исходя из среднедневной производительности, в процентах за 2020 год показана на рисунке 1. 

Прогноз выполнения государственного задания к концу 2020 года при сложившейся ситуации строился исходя из следующих условий:

· Работа подразделений МФЦ будет осуществляться до конца года без значимых осложнений (перерывов, простоев и пр.).

· Производительность труда будет равномерной и, её удастся удерживать на максимальных значениях, регистрировавшихся в начале года - в январе-феврале. 
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Рис. 1. Динамика исполнения государственного задания ГБУ ЛО «МФЦ» в 2020 году (по месяцам) – 
с прогнозом на конец августа

Средняя производительность 1 рабочей смены в указанный период составляла в бизнес-офисах 827 обращений, а в других обособленных подразделениях ГБУ ЛО «МФЦ» - 12 562 обращения. Количество рабочих дней с 16.08.2020 по 31.12.2020 составит 98 дней для бизнес-офисов и 136 дней для других обособленных подразделений. При этих условиях прогнозируемое исполнение государственного задания
по рассматриваемому показателю ожидается на уровне 3 759 703 обращения на конец 2020 года или 86%
от годовых объемов. 
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Рис. 2. Динамика исполнения государственного задания ГБУ ЛО «МФЦ» в 2020 году (по кварталам) – с прогнозом на год
Кроме того, заметное отставание регистрируется по показателю: предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, планирующим начать предпринимательскую деятельность, услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса гражданам – 
35 698 (плановый показатель на 31.12.2020 – 82 280 единиц).
Выполнение плана по нему на 15.08.2020 составляет 43,4% от годового объема. В период с января
по февраль структурными подразделениями, оказывающими вышеуказанные услуги и меры поддержки, оказано в среднем в день 345 услуг.
При условии сохранения в оставшийся период объемов услуг на уровне января-февраля прогнозируемое выполнение плана на 31.12.2020 составит 68 128 услуг или 82,8% от годовых объемов.
В целях проверки достижения показателей, характеризующих качество и объем государственных услуг
в 2020 году, в том числе на предмет соответствия обособленных подразделений ГБУ ЛО «МФЦ» требованиям, установленным постановлениями Правительства Российской Федерации от 27.09.2011 № 797, от 22.12.2012
№ 1376, приказом Минэкономразвития России от 27.12.2016 № 844, распоряжением Комитета от 31.03.2016
№ 29, Комитетом запланированы плановые выездные проверки в III – IV кварталах 2020 года.



