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Пояснительная записка

к докладу Губернатора Ленинградской области А.Ю.Дрозденко 

о фактически достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области за 2017 год и их планируемых значениях
 на 3-летний период
Показатели «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» и «Суммарный коэффициент рождаемости»

Показатель ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 2017 году вырос по сравнению с 2016 годом на 1,2% и оценивается на уровне 72,54 года. 

В 2017 году Ленинградская область по показателю «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» занимает 3 место по СЗФО и 32 место по Российской Федерации. Самую низкую ожидаемую продолжительность жизни при рождении по России имеет Чукотский автономный округ - 66,1 лет, Республика Тыва – 66,29 лет и Еврейская автономная область – 68,83 лет. Самую высокую ожидаемую продолжительность жизни при рождении имеет Республика Ингушетия  - 81,59 лет, Москва – 77,87 лет и Республика Дагестан – 77,79 лет.

В Ленинградской области прогнозируется постепенный рост ожидаемой продолжительности жизни при рождении, чему будет способствовать реализация запланированных мероприятий демографической политики: в 2018 году - 72,58 лет,  в 2019 году – до 72,60 лет, в 2020 году – 72,80 лет. 

По данным Росстата показатель суммарного коэффициента рождаемости в 2017 году составил 1,22 родившихся на одну женщину (в 2016 году – 1,32). Снижение значения показателя тесно связано с уменьшением общего коэффициента рождаемости с 9,2 родившихся на 1000 человек населения в 2016 году до 8,4 - в 2017 году. 
Основная причина снижения рождаемости – это сокращение численности женщин активного репродуктивного возраста (15-49 лет), обусловленное влиянием демографической ямы 90-х годов. Особое влияние на рождаемость оказывает численность женщин в возрастах наибольшей рождаемости 
(20-29 лет, это женщины 1989-1998 гг. рождения), на которых приходится две трети ежегодных рождений. 

Также низкий уровень показателей рождаемости в области в некоторой степени обусловлен региональными особенностями формирования статистической отчетности по территориальному признаку, а именно: родоразрешение значительного числа женщин (жителей Ленинградской области) и регистрация рожденных детей - на территории Санкт-Петербурга.
В Ленинградской области принимаются меры для повышения рождаемости в части касающейся оказания медицинской помощи, а также меры, направленные на уменьшение оттоков граждан Ленинградской области в медицинские организации Санкт-Петербурга и на привлечение жителей других регионов в медицинские организации Ленинградской области.

В акушерских стационарах Ленинградской области ежегодно родоразрешаются более 2 000 женщин, проживающих в различных регионах Российской Федерации. В 2017 году медицинскую помощь в связи с родами получили 2 376 женщин, из них жительницы г. Санкт-Петербурга  составили 1 344 человека, жители других регионов Российской Федерации 1 032, что составило 18% от общего числа родивших в акушерских стационарах Ленинградской области.

Повышению рождаемости способствует доступность вспомогательных репродуктивных технологий при бесплодии. В Ленинградской области все нуждающиеся могут пройти процедуру ЭКО/ИКСИ.

За 2017 год на лечение бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий (процедура ЭКО/ИКСИ) направлены 656 женщин (103% от годового плана). Выполнено 640 процедур ЭКО/ИКСИ (100% от плана). Из них встали на учет по беременности в медицинские организации Ленинградской области 148 пациенток (23,1%). Родилось в акушерских стационарах государственных бюджетных учреждений здравоохранения Ленинградской области 124 ребенка (родов 121).
В Ленинградской области, как и в России в целом, аборты занимают ведущее место в структуре репродуктивных потерь. С 2009 года регистрируется положительная динамика удельного веса родов и снижение удельного веса абортов в структуре репродуктивного поведения женщин. Если в 2010 году на 1 роды приходился 1 аборт, то в 2017 году на 1 роды приходилось 0,5 аборта. 

Отмечается положительная динамика в снижении показателя абортов на 1000 женщин фертильного возраста, который в 2017 году составил 16,0 (в 2016 году – 16,7, а в 2010 году - 29,6).
В г. Гатчина Ленинградской области в 2018 году будет введен в эксплуатацию Перинатальный центр - структурное подразделение многопрофильного стационара ГБУЗ ЛО «Гатчинская клиническая межрайонная больница». Это первое учреждение родовспоможения в Ленинградской области, относящееся к 3 уровню. Наличие рядом с Центром вертолетной площадки предоставит возможность использования санитарной авиации при транспортировке беременных и детей.
В целях улучшения демографической ситуации в Ленинградской области осуществляется комплексная поддержка семей при рождении детей.

В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» за счет средств федерального бюджета предоставляются меры социальной поддержки в виде пособия по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №  606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в случае рождения третьего ребенка и последующих детей в семьях со среднедушевым доходом ниже среднего дохода, сложившегося в Ленинградской области, предоставляется  ежемесячная денежная  выплата в (2017 году  - в размере 9480 руб. на 9435 третьих и последующих детей).

В  качестве дополнительной меры социальной поддержки в связи с рождением ребенка за счет средств областного бюджета Ленинградской области предоставляется единовременное пособие при рождении ребенка на приобретение товаров детского ассортимента и продуктов детского питания (в 2017 году в размере 20000 руб. предоставлено в связи с рождением 16215 детей), при одновременном рождении (усыновлении) троих и более  детей  - еще одно дополнительное единовременное пособие в размере 100000 руб. на каждого рожденного ребенка.

В 2017 году 9584 многодетных (многодетных приемных) семей обеспечено ежемесячной денежной компенсацией части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 622 руб. на каждого члена семьи, денежной выплатой на приобретение комплекта детской (подростковой) одежды для посещения школьных занятий и школьных письменных принадлежностей в размере 1760 руб., а малоимущие семьи в размере 2933 руб.,  на  14881  детей, в т.ч. 8031 ребенка из малоимущих семей, бесплатным проездом на автомобильном транспорте на смежных межрегиональных, межмуниципальных и муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам учащихся общеобразовательных организаций. Материнским капиталом в связи с рождением третьих и последующих детей в размере 117360 руб. распорядились 1229 многодетных семьи. Средства материнского капитала направлены на  улучшение жилищных условий семьи, обучение и лечение детей, приобретение автотранспортного средства. 5 многодетных семей, имеющих 7 и более детей, обеспечены бесплатными микроавтобусами стоимостью не более 1 500 000 руб.

В результате реализации всех перечисленных комплексных мер поддержки в Ленинградской области в 2018 и 2019 годах прогнозируется сохранение суммарного коэффициента рождаемости на уровне 2017 года, а в 2020 году повышение до 1,25 родившихся на одну женщину.
Показатель « Динамика реальной среднемесячной начисленной 
заработной платы»
В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в Ленинградской области составила 39333 руб., или 108,3% к 2016 году. Реальная заработная плата, рассчитанная с учётом индекса потребительских цен, на 4,2% выше уровня 2016 года. Среди 85 субъектов Российской Федерации по росту реальной заработной платы Ленинградская область в 2017 году занимает 22 место и 3 место среди субъектов СЗФО (после Санкт-Петербурга и Вологодской области).

Предприятиями области осуществлялись меры по соблюдению минимальных государственных гарантий по оплате труда. До конца 2017 года в регионе действовало региональное соглашение о минимальной заработной плате, предусмотренное статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации. Согласно соглашению в 2017 году размер минимальной заработной платы в Ленинградской области был установлен в сумме 10850 руб., превышающий минимальный размер оплаты труда, действующий на территории Российской Федерации почти на 40%.

В плановый период 2018 года по оценке среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников, занятых в сфере экономики региона, возрастет до 43110 руб., при складывающемся уровне инфляции (102,7% к уровню 2017 года) реальная заработная плата составит 106,7% к уровню 2017 года. В 2019-2020 годах ежегодный прирост реальной заработной платы составит 1,2-1,5%. 

Начиная с 2019 года по сравнению с уровнем 2018 года, ожидается замедление темпов роста реальной заработной платы в первую очередь из-за формирования высокой базы в 2018 году (в том числе в результате доведения до целевого уровня оплаты труда работников социальной сферы). Кроме того, в 2019 году индексация прочим категориям работников бюджетной сферы будет проведена с 1 октября (а не с 1 января, как в текущем году). На темпы роста реальной заработной платы, как и на их покупательной способности, негативно скажется ускорение инфляции (до 104,7% за 2019 год). 

Стабильный рост заработной платы планируется обеспечить за счет:

- осуществления мер по обеспечению минимальных государственных гарантий по оплате труда: 21 сентября 2017 года подписано Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Ленинградской области на 2018 год, устанавливающее с 1 января 2018 года размер минимальной оплаты труда в сумме 11400 рублей (рост на 5,1% к уровню 2017 года);

- обеспечения роста заработной платы работников бюджетной сферы на стабильном среднерегиональном уровне в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 

В дальнейшем (после 2020 года) ожидается восстановление темпов роста реальных заработных плат до значений, близких к темпам роста производительности труда (на уровне 2-3%).
Показатель «Доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации»
По предварительным данным в 2017 году доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в общей численности населения Ленинградской области составила 10,3%, что ниже среднего показателя по Российской Федерации (13,2%)  и ниже аналогичных показателей в 73 субъектах Российской Федерации.
Задолженность по выплате пенсий и детских пособий на территории области отсутствует. Средний размер назначенной пенсии (без учета компенсационных выплат) на 1 января 2018 года составил по области 13379,77 руб., количество получателей пенсии – 495,3 тыс. человек.

Одним из факторов, влияющих на изменение доли бедного населения, является социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области. В 2017 году численность получателей мер социальной поддержки  составила  533,7  тыс. человек (29,6% от общей численности населения области).
Численность малоимущих семей с детьми, имеющих доходы ниже величины прожиточного минимума, установленного в Ленинградской области на душу населения, увеличилась на  492 семьи (на 2289 детей) (в 2016 году ежемесячное пособие на ребенка выплачено на 46497 детей, в 2017 году – на 48786 детей), а доля детей в малоимущих семьях от общей численности детей, проживающих в Ленинградской области, возросла до  15,6%.
Ежемесячная компенсация на полноценное питание в соответствии с областным законом от 27.12.2013  № 106-оз «Об охране  здоровья населения Ленинградской области» предоставлена 15019 беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет (на  3,8% меньше по сравнению с предыдущим годом).
Государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты в 2017 году оказана 30559 жителям области, доход которых не превышает  величины прожиточного минимума, установленной на душу населения в Ленинградской области. На  основании социального контракта в размере до 55862 руб. государственная социальная помощь оказана 72 малоимущим семьям на развитие личного подсобного хозяйства, обучение с последующим трудоустройством, развитие индивидуального предпринимательства.

В 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилась численность получателей субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, расходы которых на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг,  превышают величину максимально допустимой доли расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи  (22%) (в 2016 году субсидия предоставлена  12934 семьям (18347 чел.), в 2017 году – 13167 семьям (18444 чел.).
С 2016 года в целях усиления адресности предоставления мер социальной поддержки установлены дополнительные меры социальной поддержки инвалидам  с детства по зрению 1 и 2 групп в виде ежемесячной денежной выплаты  размере 3 500 руб. и 3 000 руб. соответственно (в 2017 году указанная мера социальной поддержки предоставлена 270 инвалидам).

Детям, страдающим заболеванием:

-  целиакия – ежегодная компенсационная выплата в размере 24380 руб.;

- фенилкетонурия - ежегодная компенсационная выплата в размере 36360 руб.;
- детям с особыми потребностями – ежемесячная компенсационная выплата в  размере 5 500 руб. 
В 2017 году данные меры социальной поддержки предоставлены на 393 ребенка, страдающего указанными заболеваниями.
Лица, достигшие возраста 70 и 80 лет, являющиеся собственниками жилых помещений, в  соответствии  с областным законом от 29.11.2013 
№ 82-оз «Об отдельных вопросах организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области» обеспечиваются мерами социальной поддержки на уплату взноса на капитальный ремонт общедомового имущества в многоквартирном доме (в 2017 году ежемесячная денежная компенсация и ежемесячная денежная выплата на уплату взноса на капитальный ремонт  предоставлены 18361 собственнику).

210 неработающим пенсионерам, осуществившим газификацию жилья за счет собственных средств, предоставлена  адресная социальная помощь в размере фактических затрат за приобретенное газовое оборудование, но не более 30000 руб.

В Ленинградской области будет продолжено оказание социальной поддержки отдельных категорий граждан, что повлияет на планомерное снижение доли населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума, установленной в регионе, до 10,3% в 2018 году, 10,2% в 2019 году и 10,1% в 2020 году.
Показатель « Коэффициент миграционного прироста»
На протяжении последнего десятилетия Ленинградская область остаётся одним из немногих регионов России, имеющим привлекательный миграционный потенциал.  Миграционный прирост является источником роста населения Ленинградской области. В 2017 году миграционный прирост составил 30,9 тыс. чел., по сравнению с предыдущим годом увеличился на 9,2 тыс. чел. и полностью компенсировал естественную убыль населения. Коэффициент миграционного прироста составил 171,2 человека на 10 тыс. жителей области. Среди 85 субъектов России по данному показатели область занимает 2 место (после Севастополя) и 1 место среди субъектов СЗФО.

Миграция является не только источником формирования численности населения области, но и оказывает существенное влияние на предложение рабочей силы на рынках труда, изменяет этническую и половозрастную структуру населения. Основное влияние трудовой миграции на рынок труда осуществляется посредством изменения профессионального и квалификационного состава мигрантов. Большая часть мигрантов работают в отраслях строительной индустрии, оптовой и розничной торговли, а также в сезонных отраслях, таких как сельское хозяйство. В основном это неквалифицированная рабочая сила. Доля высококвалифицированной рабочей силы, которая бы способствовала обмену международного опыта, пока весьма незначительная. 

В 2018 году ожидается снижение интенсивности миграционного прироста до 26,4 тыс. человек на фоне значительного уровня, сложившегося в 2017 году (30,9 тыс. чел.). Основной миграционный прирост будет обеспечен за счет сохранения притока из стран СНГ и других регионов России, при этом коэффициент миграционного прироста по оценке составит 145,1 чел. на 10 тыс. населения. В последующие годы планового периода в соответствии с общероссийской тенденцией прогнозируется замедление миграционного притока и снижение миграционного прироста до 95,2 человек на 10 тыс. жителей в 2020 году.

Показатель « Уровень преступности»
В 2017 году уровень преступности в Ленинградской области составил 1027,3 преступлений на 100 тыс. человек (в 2016 году – 985,7). Некоторый рост уровня преступности по сравнению с 2016 годом (на 4,2%) в основном обусловлен увеличением количества выявляемых правоохранительными органами латентных составов преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (больше на 4,1%), противодействием преступлениям в сфере экономики (больше на 21,8%) и предупреждению тяжких и особо тяжких преступлений на ранней стадии путём выявления менее тяжких противоправных деяний (больше на 20,5%). При этом число таких преступлений, как убийства сократилось на 18,0%, причинение тяжкого вреда здоровью – на 14,2%, разбойные нападения – на 6,1%, кражи – на 1,3%.
По данному показателю Ленинградская область занимает 15 место среди 85 регионов России.

За январь-июль 2018 года наблюдается увеличение общего числа регистрируемой преступности в Ленинградской области (на 26,3%), в том числе тяжких и особо тяжких составов (на 28,7%), что обусловлено ростом количества инициативно выявляемых органами внутренних дел преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (на 35,7%) и экономической направленности (на 21,6%), а также повышением эффективности принимаемых мер по профилактике преступности и выявлением превентивных составов преступлений (на 20,5%).
Данные о фактическом состоянии преступности позволяют прогнозировать небольшое увеличение уровня преступности до уровня 1134,0 преступлений на 100 тыс. человек населения в 2018 году.
Дополнительным объективным фактором, оказывающим влияние на формирование динамики данного показателя, является развитие информационно-телекоммуникационных технологий в совокупности с ужесточением контроля за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины и недопущением фактов укрытия преступлений от учёта.
С учетом сложившейся криминальной ситуации текущего года и сохранением направленности работы правоохранительных органов на реализацию мер по профилактике преступности и выявлению превентивных составов преступлений ожидается дальнейшее повышение показателя до 1217,5 преступлений на 100 тыс. человек в 2019 году и в последствии до 1335,4 преступлений на 100 тыс. человек в 2020 году. 

Показатель « Динамика валового регионального продукта на душу населения»
 В 2016 году объем валового регионального продукта Ленинградской области на душу населения (ВРП) составил 511,8  тыс. руб., что на 7,1% выше уровня 2015 года. По оценке 2017 года объем ВРП на душу населения вырастет до 546,6 тыс. руб., прирост составит 6,8% к уровню 2016 года.

В соответствии с методикой динамика ВРП на душу населения рассчитывается, как частное от деления индекса физического объёма ВРП и индекса изменения среднегодовой численности постоянного населения, умноженное на 100.
В 2016 году динамика ВРП на душу населения в Ленинградской области составила 101,3% к уровню 2015 года. Среди 85 субъектов РФ по данному показателю Ленинградская область занимает 31 место и 5 место среди субъектов СЗФО.
В 2017 году динамика ВРП на душу населения в Ленинградской области оценивается на уровне 102,2% к 2016 году.

Основная часть ВРП (около 80% от общего объема) создается в реальном секторе экономики: промышленном производстве, строительстве, на транспорте и связи, в оптовой и розничной торговле и сельском хозяйстве. Поэтому положительная динамика ВРП на душу населения в Ленинградской области будет обеспечена за счёт стабильного развития этих сфер.
Важным фактором обеспечения роста ВРП на плановый период станет реализация крупных инвестиционных проектов, и, как следствие, рост объема инвестиционных вложений (в среднем ежегодно на 2,8%). Кроме того, увеличение ВРП напрямую зависит от реализации проектов в сфере промышленности, транспорта и логистики (развитие морских торговых портов и проекты строительства отдельных терминалов), рост производства в отдельных отраслях обрабатывающей промышленности (химическое, нефтехимическое производство, производство транспортных средств и оборудования и др.), рост жилищного строительства.
Основными факторами, которые будут оказывать влияние на замедление экономического роста в 2019-2020 годах, являются: замедление темпов роста реальной заработной платы в первую очередь из-за формирования высокой базы сравнения в 2018 году; вероятный отложенный запуск инвестиционных проектов с государственным участием при одновременном росте налоговой нагрузки.

В результате динамика прироста ВРП на душу населения замедлится до 1,1-1,2%, а величина ВРП на душу населения в 2020 году вырастет до 635,8 тыс. руб.
Показатель «Отношение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к численности населения»
В Ленинградской области наблюдается стабильная тенденция роста отношения среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к численности населения.
В 2017 году отношение среднесписочной численности работников малых и средних предприятий к численности населения составило 8,7% и по сравнению с 2016 годом увеличилось на 1,2%. Ленинградская область занимает 56 место среди всех субъектов Российской Федерации и 9 место среди субъектов СЗФО.
Среднесписочная численность работников у субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.08.2018 составила 157,1 тыс. человек, из них на средних предприятиях было занято 25,5 тыс. человек, на малых предприятиях – 63,6 тыс. человек, на микропредприятиях – 68,0 тыс. человек.

По оценке в 2018 году значение показателя доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в численности населения увеличится до 9,1%, а в 2020 году – до 10,0%.

Выполнению прогнозных показателей будут способствовать мероприятия, предусмотренные Стратегией развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года (распоряжение Правительства Ленинградской области от 01.08.2017 № 387-р) и Планом мероприятий по реализации указанной Стратегии (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 26.04.2018 № 239-рг).

Задачей реализации Стратегии является формирование таких условий развития малого и среднего предпринимательства, которые обеспечат повышение инвестиционной активности предприятий и предпринимательской активности населения. Стратегическими целями на ближайшее время являются: повышение конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства Ленинградской области, повышение привлекательности сектора малого и среднего предпринимательства Ленинградской области для занятости населения.
Показатель « Объем налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации (за вычетом: транспортного налога; налога на добычу полезных ископаемых; акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации; налога на прибыль и прочих платежей при выполнении соглашений о разделе продукции, в том числе платежей за пользование недрами, регулярных платежей за добычу полезных ископаемых (роялти); разовых поступлений) на душу населения, скорректированный на индекс бюджетных расходов»
За отчетный 2017 год поступления налоговых доходов в консолидированный бюджет Ленинградской области составили 115,5 млрд руб., что больше объема поступлений 2016 года на 157,0 млн руб., или на 0,1%. 
Незначительный рост поступлений налоговых доходов обусловлен снижением поступлений в 2017 году основного доходного источника – налога на прибыль организаций. По сравнению с 2016 годом поступления по данному доходному источнику сократились на 6293,8 млн руб. или на 13,1%.

Снижение поступлений налога в основном обусловлено уменьшением сумм платежей, перечисленных консолидированными группами налогоплательщиков, на 7399,7 млн руб. или в 2,2 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года за счет:

-
сокращения объема прибыли, полученной в результате положительного изменения валютного курса;

-
возврата на расчетные счета ответственных участников консолидированных групп переплаты по налогу на прибыль, образовавшейся в результате представления корректирующих налоговых деклараций за прошлые отчетные периоды.
Кроме того, федеральным законодательством с 1 января 2017 года снижена на 1 процентный пункт ставка налога на прибыль организаций, зачисляемая в бюджеты субъектов Российской Федерации, в связи с чем потери бюджета Ленинградской области в 2017 году составили около 2,5 млрд руб.
По остальным значимым доходным источникам консолидированного бюджета Ленинградской области наблюдается устойчивая тенденция к росту налоговых поступлений.

Так, по налогу на доходы физических лиц поступления в 2017 году составили 38,5 млрд руб. с ростом к уровню предыдущего года на 8,3% при прогнозных показателях 7,0%. 

Налог на имущество организаций за 2017 год поступил в бюджет области в сумме 16,2 млрд руб., что выше объема поступлений 2016 года на 13,9%.
Увеличение поступлений налога связано как с реализацией инвестиционных проектов на территории Ленинградской области, так и с увеличением с 1,3% до 1,6% налоговой ставки по магистральным трубопроводам, линиям энергопередачи, а также сооружениям, являющимся неотъемлемой технологической частью указанных объектов.
Рассчитанный Министерством финансов Российской Федерации показатель поступления налоговых доходов в расчете на душу населения в 2017 году составляет 64,839 тыс. руб., что ниже уровня 2016 года на 0,6% в результате исключения из налоговых поступлений 2017 года сумм разовых платежей в объеме 2,7 млрд руб.
На 2018-2020 годы показатели поступления налоговых доходов на душу населения рассчитаны на основании показателей прогноза социально-экономического развития Ленинградской области, а также расчетов, представленных главными администраторами доходов областного и местных бюджетов.

Рост показателя в 2018 году по сравнению с 2017 годом прогнозируется на уровне 12,8% за счет ожидаемой положительной динамики поступлений по всем основным доходным источникам – по налогу на прибыль на 8,8%, налогу на доходы физических лиц – на 11,9% и налогу на имущество организаций – на 12,8%.

В 2019-2020 годах ожидается умеренный рост поступлений налоговых доходов в расчете на 1 жителя в среднем на 4,1%.
Показатель «Отношение объема государственного долга субъекта Российской Федерации по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным, к общему годовому объему доходов (без учета безвозмездных поступлений) бюджета субъекта Российской Федерации»

На 1 января 2018 года объем государственного долга Ленинградской области составил 3910,9 млн руб., что по сравнению с 1 января 2017 года меньше на 2252,3 млн руб. Значительное уменьшение объема государственного долга Ленинградской области связано с плановым погашением бюджетных кредитов, привлеченных из федерального бюджета, рыночных заимствований, а также уменьшением объема государственных гарантий Ленинградской области.
В состав государственного долга Ленинградской области входят:

1. бюджетные кредиты из федерального бюджета на общую сумму 2951,2 млн руб. на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения) и на частичное покрытие дефицита бюджета Ленинградской области в целях погашения долговых обязательств региона в виде обязательств по бюджетным кредитам, государственным ценным бумагам области и кредитам, полученным Ленинградской областью от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций.

2. государственные облигации Ленинградской области 2014 года с фиксированным купонным доходом и амортизацией долга на предъявителя с фиксированным купонным доходом (с датой погашения 07.12.2021) на сумму 137,5 млн руб.

3. государственные гарантии Ленинградской  области на общую сумму 822,2 млн руб. в том числе:

- 14,9 млн руб. - за ОАО «Леноблагроснаб» перед ОАО «РосАгроЛизинг»;

- 105,3 млн руб. – за ОАО «Ленинградские областные коммунальные системы» в рамках государственной гарантии Северному инвестиционному банку;

- 702,0 млн руб. – за ОАО «Отель «Звездный» перед ЗАО «Венгерский Экспорт-Импорт Банк» и АБ «Россия».
Верхний предел государственного внутреннего долга Ленинградской области:

на 1 января 2019 года в сумме 5134,2 млн руб., что составит 4,9% от ожидаемого объема доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2018 год, в том числе доля общего объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям не более 1% суммы доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2018;

на 1 января 2020 года в сумме 4983,2 млн руб., что составит 4,6% от прогнозируемого объема доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2019 год, в том числе доля общего объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям не более 1% суммы доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2019 год;

на 1 января 2021 года в сумме 7238,9 млн руб., что составит 6,3% от прогнозируемого объема доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2020 год, в том числе доля общего объема долговых обязательств по рыночным заимствованиям не более 1% суммы доходов областного бюджета Ленинградской области без учета безвозмездных поступлений за 2020 год.

Программой государственных внутренних заимствований Ленинградской области на 2018 год и на плановый период заимствования не предусмотрены.
Показатель « Доля просроченной кредиторской задолженности в расходах консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации»

За отчетный 2017 год доля просроченной кредиторской задолженности составила в объеме расходов консолидированного бюджета Ленинградской области 0,07%, при этом наблюдается сокращение указанной доли по сравнению с 2016 годом на 0,05 процентных пункта.

Показатель рассчитан, исходя из объемов просроченной кредиторской задолженности и расходов консолидированного бюджета Ленинградской области без учета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ленинградской области, в том числе:

	
	2015 год
	2016 год
	2017 год

	Просроченная кредиторская задолженность, млн руб.
	173,6
	154,3
	101,4

	Расходы консолидированного бюджета, млн руб.
	120 803,5
	133 820,4
	142 545,9


Анализ показателя позволяет сделать вывод, что в Ленинградской области обеспечивается снижение объема просроченной кредиторской задолженности при увеличении объема расходов консолидированного бюджета Ленинградской области.

В 2018-2020 годах планируется обеспечить сохранение достигнутого уровня просроченной кредиторской задолженности на уровне 2017 года.
Показатель «Уровень безработицы (по методологии Международной организации труда)»
В 2017 году Ленинградская область сохранила свои лидерские позиции среди субъектов Российской Федерации, сохранявших низкий уровень регистрируемой безработицы. 

В 2017 году отмечены положительные тенденции в развитии регистрируемого рынка труда по сравнению с 2016 годом: за содействием в поиске подходящей работы обратилось 28745 человек (на 268 человек больше), признано безработными 9672 человека, что на 1266 человек меньше.

На 01.01.2018 в Ленинградской области:

уровень регистрируемой безработицы составил 0,35% (по сравнению с началом 2017 года ниже на 0,06 процентных пункта);

численность официально зарегистрированных безработных - 
3456 человек (по сравнению с началом 2017 года меньше на 607 человек).
Поддержанию стабильной ситуации на рынке, в основном, способствовали: трудоустройство ищущих работу и безработных граждан на вакансии, заявленные работодателями, профессиональное обучение безработных граждан с учетом потребности рынка труда, широкие информационные возможности, предоставленные жителям Ленинградской области для самостоятельного поиска вариантов работы и другие меры. 

На все виды работ трудоустроены 20652 человека, что на 1607 человек больше, чем за 2016 год. Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся в службу занятости населения в поиске подходящей работы (эффективность трудоустройства), увеличилась до 71,8%, что выше показателя за 2016 год (66,9%).
К профессиональному обучению по направлению службы занятости населения в 2017 году приступили 1772 человека, в том числе: 
1376 безработных граждан, 227 женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трёх лет, 111 незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством РФ назначена страховая пенсия по старости, и которые стремятся возобновить трудовую деятельность (далее – пенсионеры) и 58 незанятых инвалидов, обратившихся в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы.

Профессиональное обучение безработных граждан осуществлялось                 по 62 образовательным программам, профессиям (специальностям), имеющим спрос на рынке труда региона. Доля граждан, обучавшихся рабочим профессиям, составила 66,6%. Эффективность профессионального обучения составила 99,8%.
В 2017 году показатель уровня безработицы, рассчитываемый по методологии МОТ по итогам выборочных обследований населения по проблемам занятости, по Ленинградской области составил 4,6%, что соответствует значению в 2016 году и на 0,6 п/п ниже значения в целом по России (5,2%).
Сохранение значения показателя в 2017 году обусловлено процессом стабилизации экономики Ленинградской области. В этих условиях отмечено увеличение числа занятых в экономике региона (по данным выборочного обследования рабочей силы) до 943 тыс. человек (на 21 тыс. человек больше по сравнению с 2016 годом).

В целях поддержания стабильной ситуации на рынке труда Ленинградской области в 2018 году будет продолжена реализация подпрограммы «Активная политика содействия занятости населения на рынке труда Ленинградской области» в составе госпрограммы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области», а также реализация проектов и инициатив, предложенных и уже внедряемых службой занятости.

Прогнозируется, что уровень безработицы (по методологии МОТ) в 2018 году не превысит 4,5%, далее показатель сохранится в 2019 году на уровне 4,5%, а в 2020 году - постепенное снижение показателя до 4,4%. Уровень регистрируемой безработицы в плановый период не превысит 0,4%.
Сведения о реализации на территории Ленинградской области Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом

В целях реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года № 637 (далее - Государственная программа) с 2016 года в Ленинградской области реализуется подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Ленинградскую область соотечественников, проживающих за рубежом» в составе государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области» (далее – подпрограмма). Цель подпрограммы - создание благоприятных условий для переселения на территорию Ленинградской области соотечественников, проживающих за рубежом. 

В рамках реализации запланированных мероприятий:

- создан информационный портал для потенциальных участников и прибывших соотечественников, который в настоящее время уже доступен для всех желающих по адресу: www.территориятруда.рф или www.tt47.ru и ежедневно наполняется информацией;

- разработана и издана памятка для потенциальных участников, которая выдается потенциальным участникам подпрограммы на консультациях в уполномоченном органе; в электронном виде памятка направлена в представительства МВД России за рубежом, а также доступна на информационном портале: www.территориятруда.рф или www.tt47.ru;

- разработана и реализована программа обучения для прибывших соотечественников «Основы правовых, организационных, социально-экономических знаний, способствующих быстрому включению соотечественников в трудовые и социальные отношения Ленинградской области», которая включает учебные модули: «История, культура и традиции Российской Федерации и Ленинградской области», «Ленинградская область: современность и перспективы развития», «Основные вопросы законодательства Российской Федерации», «Трудоустройство в Ленинградской области», «Охрана труда и безопасность жизнедеятельности», «Социокультурная адаптация и интеграция». Дополнительно в рамках обучения соотечественники по необходимости получают юридическую помощь и психологическую поддержу.

За 2017 год рассмотрено 1792 заявления соотечественников, из них: 1057 заявлений согласованы; 722 заявления отклонены; 13 заявлений направлены в муниципальные районы (городской округ) для рассмотрения.

За 12 месяцев 2017 года Управлением по вопросам миграции ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области поставлено на учет в качестве прибывших на территорию вселения 980 участников подпрограммы и 1362 члена их семьи.

С начала реализации подпрограммы в Ленинградскую область переселились 4405 соотечественников.
Из числа прибывших в Ленинградскую область в 2017 году соотечественников 431 человек осуществляет трудовую деятельность на предприятиях региона. 

В 2017 году для содействия в трудоустройстве и эффективной интеграции в общество 400 соотечественников, прибывших в Ленинградскую область, прошли обучение по программе «Основы правовых, организационных, социально-экономических знаний, способствующих быстрому включению соотечественников в трудовые и социальные отношения Ленинградской области». 

В 2017 году 147 участников подпрограммы и 299 членов их семей обратились в медицинские организации государственной системы здравоохранения Ленинградской области и получили гарантированное медицинское обслуживание.

В целях оказания содействия участникам подпрограммы в жилищном обустройстве по прибытии в Ленинградскую область участник Государственной программы и члены его семьи, при необходимости, обращаются в администрацию муниципального района (городского округа), где получают в период адаптации на новом месте жительства информацию о временном размещении в гостиницах, получении жилья на условиях коммерческого найма.

