Аналитическая записка 

о результатах мониторинга государственного задания 
Государственное бюджетное учреждение Ленинградской области 
«Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – ГБУ ЛО «МФЦ») 
наименование подведомственного учреждения

	Основание проведения
	Срок проведения
	Отчет о выполнении

	п. 13 Положения о формировании государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) государственными учреждениями Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 30.12.2015 № 543
	По итогам 9 месяцев 2018
(не менее одного раза в период с 1 июля по 15 декабря)
	Контроль за исполнением ГБУ ЛО «МФЦ» осуществляется в соответствии с Порядком осуществления контроля за исполнением государственного задания ГБУ ЛО «МФЦ», утвержденным распоряжением Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 31.03.2016 № 29.
С целью получения информации о ходе и результатах исполнения государственного задания ежеквартально проводится мониторинг исполнения государственного задания. Отчеты об исполнении государственного задания по итогам отчетного квартала представляются ГБУ ЛО «МФЦ» своевременно. Информация о достижении ГБУ ЛО «МФЦ» в третьем квартале 2018 года следующих результатов исполнения государственного задания:

- обеспечение комфортности получения государственных, муниципальных и иных услуг по показателю «Время ожидания заявителя в очереди за предоставлением государственных, муниципальных и иных услуг (далее – услуги)» (количество минут) – 6:55 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не более 15 минут);

- обеспечение уровня информированности граждан о порядке предоставления услуг, предоставляемых посредством ГБУ ЛО «МФЦ» (уровень информированности), - оценка уровня информированности граждан проводится Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области в конце года (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 90%);

- обеспечение функционирования окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО «МФЦ» (количество действующих окон) – 660 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 659);

- обеспечение функционирования удаленных рабочих мест ГБУ ЛО «МФЦ» из количества действующих окон обслуживания заявителей в филиалах и отделах ГБУ ЛО "МФЦ" (количество действующих удаленных рабочих мест) – 231 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 231);

- обеспечение функционирования окон «МФЦ для бизнеса» для обслуживания заявителей в ГБУ ЛО «МФЦ» – 33 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 33);

- обеспечение ассортимента оказываемых на базе ГБУ ЛО «МФЦ» услуг (среднее количество услуг) – 481 услуг (плановый показатель на 31.12.2018 года – 378);

- обеспечение уровня удовлетворенности граждан РФ на территории Ленинградской области качеством предоставления услуг – 98,42%  (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 90%);

- обеспечение функционирования филиалов и отделов ГБУ ЛО «МФЦ» (количество структурных подразделений МФЦ) – 34 (плановый показатель на 31.12.2018 года –34);

- обеспечение доли граждан РФ на территории Ленинградской области, имеющих доступ к получению услуг по принципу "одного окна" по месту пребывания, в том числе в МФЦ – 99,89%  (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 90%);

- оказание предварительных консультаций по вопросам получения услуг, в том числе оказанных методом удаленного доступа (центр телефонного обслуживания, портал, инфокиоск) – 689960, из них оказанных методом удаленного доступа 118122 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 1048655); 

- обеспечение доли доходов, поступающих в областной бюджет в размере 50 % государственной пошлины за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в МФЦ на территории Ленинградской области, в расходах учреждения на выполнение государственного задания – 41,88%  (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 30%);

- обеспечение  предоставления уникальным субъектам малого и среднего предпринимательства услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса, а также предоставления гражданам государственной услуги по регистрации предпринимательской деятельности через многофункциональные центры для бизнеса –  3797 (плановый показатель на 31.12.2018 года – 1987 единиц);

- предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, а также гражданам, планирующим начать предпринимательскую деятельность, услуг и мер поддержки, необходимых для начала осуществления и развития предпринимательской деятельности, через многофункциональные центры для бизнеса гражданам –  64144 (плановый показатель на 31.12.2018 года – 76606 единиц);

- принятие запросов заявителей о предоставлении услуг, количество выданных заявителям результатов предоставления услуг, количество консультаций о порядке получения услуг, предоставленных заявителям в окнах приема заявителей (количество услуг) – 2775431 (плановый показатель на 31.12.2018 года – не менее 3382759).

Анализ фактически достигнутых результатов в отчетных периодах, в том числе по итогам 9 месяцев 2018 года, позволяет сделать вывод о достижении плановых показателей за 2018 год. 

Отчет об исполнении государственного задания по итогам года подведомственным учреждением предоставляется в срок до 20 января года, следующего за отчетным. Согласно предварительным данным государственное задание по итогам 2018 года будет исполнено ГБУ ЛО «МФЦ» в полном объеме. 


