Ответы на вопросы участников публичного мероприятия, проведенного 11.11.2020, на тему: «Вопросы правоприменительной практики соблюдения обязательных требований в сфере розничной продажи алкогольной продукции»
     
[bookmark: _GoBack]        ВОПРОС: Когда будут приняты новые правила определения границ прилегающих территорий? Есть ли информация, в какой срок будет издано соответствующее постановление Правительства Российской Федерации?
   ОТВЕТ: Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об определении границ прилегающих территорий» рассмотрен Комитетом. По результатам рассмотрения дано отрицательное заключение. В соответствии 
с проектом дата вступления в силу 1января 2021 года. Иной информацией Комитет не располагает.

        ВОПРОС: Наделены ли органы местного самоуправления полномочиями 
на  проведение замеров прилегающих территорий? В каких случаях необходимо проводить замеры, если схемы прилегающих территорий уже утверждены органом местного самоуправления?
        ОТВЕТ: Границы прилегающих территорий, в соответствии с п.8 ст.16 Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Федеральный закон №171-ФЗ), определяются органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов. Комитет просит проводить замеры исключительно в случае возникновения неоднозначного понимания схем, принятых органами местного самоуправления (в части наличия непреодолимых препятствий и расстояний, измеряющихся по пешеходной доступности).

ВОПРОС: Каким документом регламентируется реализация алкогольной продукции в предприятиях общественного питания по типам предприятий?
        ОТВЕТ: Классификация предприятий общественного питания, а также общие требования к предприятиям общественного питания различных типов и классов установлены ГОСТ 30389-2013 «Межгосударственный стандарт. Услуги общественного питания. Предприятия общественного питания. Классификация 
и общие требования».

ВОПРОС: Освобождается ли организация от уплаты государственной пошлины в 2020 году в случае продления лицензии на розничную продажу алкогольной продукции?
        ОТВЕТ: В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации  от 03.04.2020 № 440 «О продлении действия разрешений и иных особенностях в отношении разрешительной деятельности в 2020 году» (далее - постановление Правительства Российской Федерации № 440) действие срочных лицензий и иных разрешений, сроки действия которых истекают (истекли) в период с 15 марта по 31 декабря 2020 года, продлены на 12 месяцев (автоматически, без оплаты госпошлины). В 2020 году таким образом продлено действие 363 лицензий.
        Согласно разъяснениям Министерства финансов Российской Федерации 
от 07.05.2020 подача заявления о продлении срока действия лицензии является правом лицензиата, вытекающим из статьи 19 Федерального закона № 171-ФЗ, которое может быть им реализовано даже в период применения постановления Правительства Российской Федерации  №440 без каких-либо ограничений.
    Таким образом,  несмотря на действие постановления Правительства Российской Федерации № 440 заявитель имеет право в общем порядке обратиться в лицензирующий орган с заявлением о продлении срока действия лицензии, оплатив государственную пошлину.

ВОПРОС: Какой срок установлен для возврата алкогольной продукции поставщикам после подачи заявления о прекращении лицензии?
ОТВЕТ: Пунктом 5 статьи 20 Федерального закона  № 171-ФЗ  предусмотрено, что лицензиат имеет право на хранение остатков алкогольной продукции, а также на возврат их поставщику в течение двух месяцев с момента аннулирования или прекращения действия лицензии на розничную продажу алкогольной продукции 
и (или) лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а не с момента подачи заявления.

        ВОПРОС: Срок действия лицензии заканчивается 2 января 2021года. В случае подачи заявления на продление лицензии необходимо ли оплачивать государственную пошлину?
        ОТВЕТ: Постановлением Правительства Российской Федерации 
№ 440 бесплатное продление определено только для лицензий, действие которых заканчивается до 31 декабря 2020 года. Иной информацией Комитет 
не располагает.


