[bookmark: _GoBack]Вопрос  «Порядок подачи заявления на выдачу лицензии посредством единого портала государственных услуг» 

В настоящее время выдача (продление, переоформление) лицензий осуществляется путем внесения записей:
- в государственный сводный реестр выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;
-в реестре лицензий ГИС ТОР КНД
Сведения, содержащиеся в реестрах лицензий, являются открытыми.
В настоящее время для лицензиатов и соискателей реализована возможность получения в электронном виде государственной услуги на все виды лицензий в электронном виде посредством Единого портала государственных услуг (ЕПГУ) и Портала государственных и муниципальных услуг Ленинградской области (РПГУ ЛО). Категории получателей услуги: юридические лица, индивидуальные предприниматели.
Преимущества оформления разрешения (лицензий) дистанционно (получение услуги в электронном виде) позволяет сократить время подачи самого заявления, получить полную и достоверную информацию о предоставляемой услуге, обеспечивает отсутствие необходимости ожидания в очереди, мобильность и отсутствие географической привязанности к месту подачи заявления, круглосуточную доступность оказываемой услуги. 
Необходимо лишь пройти регистрацию (в случае ее отсутствия) и подтвердить статус зарегистрированного юридического лица в ближайшем пункте активации учетной записи, например, в МФЦ или отделении почтовой связи.
Также существует способ подтверждения личности с помощью средства электронной подписи или универсальной электронной карты. Перед использованием электронной подписи необходимо установить на компьютер плагин веб-браузера для работы со средствами электронной подписи. Его можно скачать по адресу: https://esia.gosuslugi.ru/sia-web/ plugin/upload/Index.spr. 
Интерфейсы у Порталов просты и понятны. 
На ЕПГУ и РПГУ ЛО воспользуйтесь лучше всего сервисом «Поиск» для того, чтобы найти нужную госуслугу Комитета. 
Из предложенного списка наименований услуг необходимо выбрать ту услугу, которую Вы предполагаете получить, и нажать соответствующую позицию.
После нажатия позиций необходимой услуги откроются окно, в котором размещены вкладки:  «Переоформление лицензии …», «Получение выписок из реестра лицензий …», «Получить лицензию …» и «Прекращение действия лицензии …». Выбрав нужный вариант услуги нажать на подвид услуги. 
Заполнения заявления и представления в электронном виде документов осуществляется через Личный кабинет. 
Для подачи заявления необходимо заполнить реквизиты заявления с личными данными и «прикрепить» необходимые документы на предоставление оказываемой услуги, после чего в «Личный кабинет» приходит уведомление об отсылке заявления.
С момента начала работы лицензирующего органа – Комитета с заявлением, в личном кабинете заявителя на ЕПГУ, информация о заявлении отображается как принятая к рассмотрению.
В личном кабинете заявителя на ЕПГУ отражаются промежуточные статусы о проводимых лицензирующим органом проверках в рамках поданного заявления.
По результатам предоставления государственной услуги в «Личный кабинет» приходит уведомление о готовности, т.е. о внесении записей в реестры.
Хочу обратить внимание лицензиатов «металлистов», что «получение сведений из реестра» через портал ЕПГУ является на сегодняшний день самой удобным и быстрым способом  (около 2-х дней). 
С 01.03.2022 за предоставление заявителю выписки из реестра и на обычном листе бумаги формата А4 и в электронном виде плата не взимается (ранее за бумажный носитель - 3000 руб.). 
Сформированная выписка о предоставлении лицензии из ГИС ТОР КНД направляется в автоматическом режиме в личный кабинет заявителя на ЕПГУ с файлом электронной подписи представителя лицензирующего органа. 

Вопрос  «Практика проведения профилактических визитов  
в 1-2 кварталах 2022 года » 

В силу моратория на проведение контрольных (надзорных) мероприятий, введенного постановлением Правительства РФ (от 10.03.2022 № 336), профилактика правонарушений стала ключевой мерой взаимодействия КНО с бизнесом.
И самой эффективной из этих мер, безусловно, является профилактический визит (ПВ).
Проф.визиты направлены на повышение информированности контролируемых лиц о способах соблюдения обязательных требований.

Цель мероприятия: 
помочь организациям соблюдать обязательные требования, выдать персональные рекомендации, ответить на возникающие вопросы, а также проинформировать о содержании обязательных требований; о соответствии объекта контроля категории риска и способах снижения категории; о видах, содержании 
и интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий.

Как проводится:
ПВ проводится по месту осуществления деятельности  либо путем использования видео-конференц-связи и не превышает 8 часов (1 рабочий день). 
Фактически же, по опыту проведения, ПВ занимает не более получаса. Это 
не проверка, Вам не требуется представлять какие-либо документы и т.п. Поэтому проведение ПВ не отнимает много времени и не мешает производственному процессу.
При осуществлении ПВ юридическим лицам (индивидуальным предпринимателям) не могут выдаваться предписания об устранении нарушений требований действующего законодательства. Разъяснения, полученные в ходе ПВ, носят рекомендательный характер.
По сути, это индивидуальная консультация с выездом на место без каких-либо санкций.



Статистика:
По данным Минэкономразвития, за 5 месяцев 2022 года по стране проведено 45,5 тысяч профилактических визитов. И наблюдается устойчивый рост их числа, это означает, что инструмент востребован бизнесом и доказывает свою эффективность.

За первые 5 месяцев  2022 года Комитетом проведено  97 профилактических визитов.

В ходе проведения сотрудниками Комитета даны рекомендации 
по соблюдению обязательных требований, проведены консультации 
по вопросам, поступающим от предпринимателей. Если вопрос требует дополнительной проработки, изучения нормативной базы, то ответ в обязательном порядке подготавливается и  направляется позже.


Претенденты на проведение ПВ:
248-ФЗ установлено, что КНО обязан предложить проведение  ПВ организациям / предпринимателям, которые начали осуществлять свою деятельность менее года назад (т.е. все лицензиаты, получившие лицензии в 2021 году, попали в список на проведение обязательного ПВ.
Также обязательные ПВ проводятся в отношении объектов контроля, деятельность которых отнесена к категориям чрезвычайно высокого, высокого 
и значительного риска.

Уведомление и согласие
Объекты, в отношении которых Комитет обязан провести ПВ, внесены 
в План проведения профилактических визитов на 2022 год, который  утвержден распоряжением Комитета и размещен на сайте.
О проведении ПВ контролируемое лицо уведомляется не позднее чем за 
5 рабочих дней до даты его проведения. Предприниматель вправе отказаться 
от профилактического визита, уведомив Комитет не позднее чем за три рабочих дня до начала мероприятия.
Профилактические мероприятия, в ходе которых осуществляется взаимодействие с контролируемыми лицами, проводятся с согласия данных контролируемых лиц. 

Обращаем Ваше внимание, что ПВ может быть проведен также по инициативе контролируемого лица. Если Вы желаете, чтобы в отношении Ваших объектов был проведен ПВ, получить консультации на месте, Вы можете инициативно обратиться в Комитет, мы внесем изменения в план, согласуем с Вами срок проведения  
и проведем ПВ.
