Информация результатах проверок, проведенных 
в государственном органе, его территориальных органах, органе местного самоуправления, подведомственных организациях

Контрольно-счетной палатой Ленинградской области в соответствии с пунктом 10 части 1 статьи 9 областного закона от 14.10.2011 №77-03 «О Контрольно-счетной палате Ленинградской области» с 12.05.2020 по 30.09.2020 проведено экспертно-аналитическое мероприятие  «Анализ хода выполнения работ и освоения бюджетных средств на реализацию проектных решений по созданию индустриальных (промышленных) парков в Ленинградской области и их ключевых показателей» (далее – экспертно-аналитическое мероприятие).
Основания для проведения экспертно-аналитического мероприятия:
Постановление Законодательного собрания Ленинградской области от 08.11.2019	№443 «О поручении Контрольно-счетной палате Ленинградской области проведения в 2020 году контрольных мероприятий».
Пункт 19 раздела I «Экспертно-аналитическая деятельность» Плана работы Контрольно-счетной палаты Ленинградской области на 2020 год, утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Ленинградской области от 17 декабря 2019 года №57.
Распоряжение Контрольно-счетной палаты Ленинградской области от 7 мая 2020 года №26-р.
Цель проведения экспертно-аналитического мероприятия: проведение анализа хода выполнения работ и освоения бюджетных средств на реализацию проектных решений по созданию индустриальных (промышленных) парков в Ленинградской области и их ключевых показателей.
Основные вопросы экспертно-аналитического мероприятия:
1.	 Организационно-правовые основы создания индустриальных (промышленных) парков Ленинградской области.
2.	 Анализ хода выполнения работ, освоения бюджетных средств на реализацию проектных решений по созданию индустриальных (промышленных) парков в Ленинградской области и достижения ключевых показателей в ходе выполнения работ по созданию индустриальных (промышленных) парков в Ленинградской области.
3.	 Анализ реализации основного мероприятия «Стимулирование создания и развития индустриальных (промышленных) парков» подпрограммы «Обеспечение благоприятного инвестиционного климата в Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области.
Объекты экспертно-аналитического мероприятия:
-	 Ленинградский областной комитет по управлению государственным имуществом;
-	 Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области; 
- 	Акционерное общество «Инновационное агентство Ленинградской области».
По результатам экпертно-аналитического мероприятия были подготовлены предложения, во исполнение которых Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области:

В соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 предложений об усилении контроля за использованием АО «Леноблинновации» средств бюджетных инвестиций, а также за соответствием предоставляемых АО «Леноблинновации» отчетов о реализации Программ создания и развития индустриальных парков в Ленинградской области и изменений в такие Программы требованиям, установленным постановлением Правительства Ленинградской области от 05.07.2018 «О реализации отдельных положений областного закона от 28.07.2014 № 52-оз «О создании и развитии индустриальных (промышленных) парков в Ленинградской области» и приказом Комитета от 19.09.2016 № 39 (далее – отчеты, Программы, постановление № 218, приказ № 39), проведено организационное совещание по вопросам усиления контроля и ответственности за предоставлением управляющими компаниями индустриальных парков следующих сведений, содержащихся в ежегодных отчетах о выполнении Программы:
-	фактические вложения в объекты промышленной инфраструктуры;
-	технические характеристики объектов промышленной инфраструктуры с учетом вносимых изменений в Программы;
-	сроки ввода объектов промышленной инфраструктуры в эксплуатацию;
-	сроки технологического присоединения объектов промышленной инфраструктуры к сетям электроснабжения, газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения; а также сроки проведения организации  транспортного доступа из индустриального парка к автомобильным дорогам и(или) иным объектам транспортной инфраструктуры;
-	соответствие сведений отчетов Программами вносимым в нее изменениям;
-	предоставление отчетов по форме, утвержденной Приказом № 39.

В соответствии с подпунктом 2.2 пункта 2 предложений о рассмотрении необходимости внесения изменений в Правила подтверждения соответствия индустриального парка и управляющей компании требованиям, утвержденные постановлением № 218 (далее – Правила), в части определения ответственности управляющей компании за несоблюдение требований к отчетам, а также за предоставление недостоверной информации, Комитетом  разрабатывается проект по внесению изменений в Правила в части установления ответственности управляющей компании за достоверность предоставляемых сведений для присвоения статуса индустриального парка в Ленинградской области, а также его подтверждения.

В соответствии с подпунктом 2.3 пункта 2 предложений о принятии мер по применению ответственности, предусмотренной пунктом 8.1.4 Дополнительного соглашения №2 от 01.10.2018 к Инвестиционному соглашению от 16.10ж2012 по созданию и развитию «Северо-Западного нанотехнологического центра» за нарушение в 2019 году сроков прохождения контрольной точки (сдача в эксплуатацию двух зданий технопарка 31.08.2019), определенных пунктом 1.2 к Дополнительному соглашению, на основании требования Комитета АО «Леноблинновации» уплачен штраф в областной бюджет Ленинградской области.

