Объявление о проведении отбора на предоставление субсидий в 2025 году 
на финансовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций, относящихся к инфраструктуре поддержки промышленности, по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях

Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области извещает о приеме заявок на предоставление субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, относящимся к инфраструктуре поддержки промышленности, на осуществление деятельности по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях. 
1. Цели предоставления субсидии:
Субсидия предоставляется в целях финансового обеспечения уставной деятельности некоммерческих организаций, относящихся к инфраструктуре поддержки промышленности, на осуществление деятельности по развитию промышленной кооперации, кластерных инициатив, содействию инновационному развитию и импортозамещению, поиску новых российских каналов сбыта, кадровому обеспечению экономики, обеспечению эффективного взаимодействия участников кластеров с образовательными и научными организациями, некоммерческими и общественными организациями, органами государственной власти и органами местного самоуправления.
Размер предоставляемой субсидии составляет 195 132 400 (сто девяносто пять  миллионов сто тридцать две  тысячи  четыреста) рублей 00 копеек, в том числе:
190 972 900 (сто девяносто миллионов девятьсот семьдесят две тысячи девятьсот) рублей 00 копеек на осуществление деятельности по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях;
4 159 500 (четыре  миллиона сто пятьдесят девять тысяч пятьсот) рублей 00 копеек на осуществление деятельности по кадровому обеспечению экономики
2. Организатор приема: 
Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области (далее – Комитет).
Адрес: 191124, Санкт-Петербург, Лафонская улица, д. 6, лит. А, каб. 415,
econ@lenreg.ru, https://econ.lenobl.ru/ru/budget/company/podderzhka/probnaya-stranica/
3. Участники: 
Субсидия предоставляется некоммерческим организациям, относящимся к инфраструктуре поддержки промышленности, осуществляющим деятельность по  развитию кластерных инициатив, содействию  инновационному развитию и импортозамещению, поиску новых российских каналов сбыта, кадровому обеспечению экономики, обеспечению эффективного взаимодействия участников кластеров с образовательными и научными организциями, некоммерческими и общественными организациями, органами государственной и муниципальной власти, стимулированию промышленных предприятий региона к развитию импортозамещающих производств и обеспечению кадровой потребности  (категории получателей субсидий), отвечающим следующим критериям отбора:
а) учредителем или одним из учредителей некоммерческой организации является Ленинградская область;
б) к видам уставной деятельности некоммерческой организации относятся:
выполнение аналитической работы, оказание консультационных (консалтинговых), информационных и маркетинговых услуг в сфере промышленности, научной, научно-технической и инновационной деятельности, а также консультационных услуг по вопросам использования государственных мер поддержки промышленности;
разработка и реализация программ развития компетенций промышленных предприятий;
стимулирование субъектов предпринимательской деятельности в сфере промышленности в освоении новых компетенций, цифровизации производства и управленческой деятельности;
содействие в локализации в Ленинградской области составляющих производственных цепочек, локализации предпринимательской деятельности организаций, осуществляющих коммерциализацию научных разработок и технологий;
оказание содействия по выводу на рынок новых видов товаров (услуг) субъектов предпринимательской деятельности в сфере промышленности;
всестороннее содействие в создании и развитии инновационной и промышленной инфраструктуры на территории Ленинградской области;
создание условий для эффективного взаимодействия субъектов предпринимательской деятельности в сфере промышленности, их объединений, образовательных, научных и исследовательских организаций, некоммерческих и общественных организаций, органов государственной власти и органов местного самоуправления, инвесторов;
содействие в создании благоприятных условий для развития промышленных, инновационных и территориальных кластеров, промышленной кооперации и технологической интеграции на территории Ленинградской области;
оказание методической, информационной и консультационной поддержки по вопросам промышленной кооперации;
подбор заказчиков, поставщиков и партнеров по производственной кооперации;
организация и(или) участие в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях, в том числе за рубежом, по вопросам развития производственной кооперации;
оказание информационной и консультационной поддержки по вопросам импортозамещения;
оказание содействия по импортозамещению в части поиска аналогов иностранной продукции на рынке Российской Федерации;
выявление и анализ кластерных инициатив;
проектирование цепочек взаимодействия и технологической интеграции между участниками промышленных кластеров, оказание содействия по разработке и реализации совместных проектов промышленных, инновационных и территориальных кластеров с привлечением их участников, учреждений образования и науки, иных заинтересованных лиц;
оказание методической, информационной и консультационной поддержки в создании и развитии промышленных кластеров;
оказание содействия по включению кластера в реестр промышленных кластеров Министерства промышленности и торговли Российской Федерации;
ведение реестра промышленных, инновационных и территориальных кластеров и кластерных инициатив Ленинградской области, осуществление мониторинга состояния инновационного, научного и производственного потенциала промышленных кластеров;
оказание содействия в получении мер государственной поддержки на развитие промышленных кластеров и реализацию совместных проектов участников кластера;
взаимодействие с региональными и федеральными органами государственной власти, а также субъектами инновационной и промышленной инфраструктуры по вопросам развития промышленных, инновационных и территориальных кластеров на территории Ленинградской области;
оказание содействия по импортозамещению в части поиска аналогов иностранной продукции на зарубежных рынках;
содействие организации и(или) финансированию программ и проектов, направленных:
на инновационное развитие экономики Ленинградской области и внедрение инновационных управленческих подходов и технологических разработок на предприятиях и в организациях Ленинградской области;
на формирование эффективной кадровой политики и снижение кадровой напряженности на предприятиях и в организациях Ленинградской области;
на подготовку, переподготовку и повышение квалификации кадров, переподготовку квалифицированных кадров для предприятий и организаций Ленинградской области;
на формирование, ведение и организацию использования баз и банков данных, информационных ресурсов, иных информационных систем.
4. Результаты предоставления субсидии:
4.1 по осуществлению деятельности по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях:
- оказание поддержки хозяйствующим субъектам в части развития промышленной кооперации, кластерных инициатив, содействия инновационному развитию и импортозамещению, поиску новых российских каналов сбыта – 40 ед.;
- создание промышленных кластеров,  с направлением  заявки в Минпромторг России для включения в перечень промышленных кластеров и специализированных организаций Минпромторга России – 2 ед.
4.2  по осуществлению деятельности по кадровому обеспечению экономики:
реализация мероприятий по выявлению потребности и организации взаимодействия заинтересованных сторон для насыщения кадрами экономики Ленинградской области - 30 ед.
Характеристики, необходимые для достижения планируемого результата предоставления субсидии:
- количество проведенных консультаций для субъектов хозяйственной деятельности, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства, по вопросам промышленной кооперации, содействия инновационному развитию и импортозамещению, поиску новых российских каналов сбыта и подготовки кадров для экономики, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства - 70 ед;
- количество проведенных выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятий по вопросам создания и развития кластеров, развития промышленной кооперации, в том числе за рубежом, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства - 10 ед.;
- количество выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятий, в которых принято участие, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства – 15 ед.;
- количество проведенных консультаций для субъектов хозяйственной деятельности по вопросам создания и развития кластеров, включая консультации по оказанию содействия в целях получения мер государственной поддержки, в том числе для субъектов малого и среднего предпринимательства - 20 ед.;
- общее количество кластеров, курируемых центром кластерного развития- 5 ед.;
- количество консультаций хозяйствующих субъектов по преимуществам и мерам государственной поддержки кластеров – 20 ед.;
- количество проведенных коммуникативных мероприятий для хозяйствующих субъектов (участников формируемого кластера) – 5 ед.
5. Требования к участникам отбора:
Субсидии предоставляются по результатам отбора при одновременном соблюдении следующих условий:
1) соответствие участника отбора категории и критериям отбора, установленным пунктом 3;
2) у участника отбора на дату рассмотрения Комитетом заявки, на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
3) соответствие участника отбора на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии, следующим требованиям:
участник отбора не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
у участника отбора отсутствуют просроченная задолженность по возврату в областной бюджет Ленинградской области иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед Ленинградской областью, участник отбора не получает средства из областного бюджета Ленинградской области на основании иных нормативных правовых актов Ленинградской области на цели, установленные настоящим Порядком;
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере (при наличии) участника отбора;
участник отбора не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее также - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и(или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;
участник отбора не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
участник отбора не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
участник отбора не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом "О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием".
6. Для получения субсидии участник отбора  представляет в Комитет заявку на предоставление субсидии по установленной форме (приложение) и следующие документы:
копии учредительных документов участника отбора, заверенные подписью руководителя и печатью получателя субсидии (при наличии печати);
справку участника отбора об отсутствии проведения в отношении участника отбора процедуры реорганизации, ликвидации, об отсутствии решения арбитражного суда о признании участника отбора банкротом и открытии конкурсного производства, а также о том, что деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, подписанную руководителем, главным бухгалтером и заверенную печатью (при наличии печати);
справку об отсутствии у участника отбора просроченной задолженности по возврату в областной бюджет Ленинградской области субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед областным бюджетом Ленинградской области, подписанную руководителем, главным бухгалтером и заверенную печатью (при наличии печати);
справку об отсутствии получения участником отбора средств из областного бюджета Ленинградской области на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка, подписанную руководителем, главным бухгалтером и заверенную печатью (при наличии печати);
согласие участника отбора на осуществление Комитетом проверки соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации участника отбора, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с участником отбора;
план мероприятий по реализации уставной деятельности участника отбора по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях, содействию инновационному развитию и импортозамещению, поиску новых российских каналов сбыта, кадровому обеспечению экономики, обеспечению эффективного взаимодействия участников кластеров с образовательными и научными организациями, некоммерческими и общественными организациями, органами государственной власти и органами местного самоуправления на текущий год, заверенный подписями руководителя, главного бухгалтера и печатью получателя субсидии (при наличии печати);
расчет размера субсидии по форме согласно приложению 2 к Порядку;
справку с указанием реквизитов счетов участника отбора, на которые будет перечислена субсидия.
Представленный участником отбора комплект документов не возвращается.
Участник отбора несет ответственность за достоверность представленных сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Участник отбора вправе отозвать заявку путем направления в Комитет заявления об отзыве заявки в течение срока подачи заявок.
Внесение изменений в заявку осуществляется путем отзыва и подачи новой заявки.
7. [bookmark: _GoBack]Правила рассмотрения заявок:
Комитет в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня окончания срока приема заявок, рассматривает представленные заявки и прилагаемые документы на соответствие участника отбора категории, критериям отбора и требованиям. 
В случае отсутствия оснований для отклонения заявок и отказа в предоставлении субсидии, в течение двух рабочих дней со дня рассмотрения заявки и документов Комитет принимает решение о предоставлении субсидии участнику отбора.
Принятие решения о предоставлении субсидии принимается в форме распоряжения Комитета.
При наличии оснований для отклонения заявок или оснований для отказа в предоставлении субсидии, Комитет не позднее трех рабочих дней с даты рассмотрения заявок уведомляет претендента о данном решении в письменной форме с указанием причин отказа. 
В течение пяти рабочих дней с даты принятия решения о предоставлении субсидии Комитет заключает соглашение о предоставлении субсидии с участником отбора устанавливающее в том числе, условие о согласовании новых условий соглашения или о расторжении соглашения при недостижении согласия по новым условиям в случае уменьшения Комитету ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности предоставления субсидии в размере, определенном в соглашении.
Получатель субсидии, не подписавший соглашение о предоставлении субсидии в течение пяти рабочих дней с даты принятия решения о предоставлении субсидии, признается уклонившимся от подписания соглашения.
Основаниями для отклонения заявки участника отбора на стадии рассмотрения заявок являются:
несоответствие участника отбора категории и критериям и требованиям, установленным пунктом 5;
непредставление (представление не в полном объеме) документов, указанных в объявлении о проведении отбора, предусмотренных настоящим Порядком;
несоответствие представленных участником отбора заявок и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных участником отбора в целях подтверждения соответствия установленным настоящим Порядком требованиям;
подача участником отбора заявки после даты и(или) времени, определенных для подачи заявки.
[bookmark: P111]Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются:
несоответствие представленных участником отбора документов требованиям, установленных  пунктом 6, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
установление факта недостоверности представленной участником отбора информации.
Комитет в срок не позднее 3 рабочих дней с даты рассмотрения представленных заявок и прилагаемых документов размещает на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (при наличии технической возможности) и на официальном сайте Комитета в сети «Интернет» информацию о результатах отбора - реестр получателей субсидий, включающую:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления, которым не соответствуют такие заявки;
наименование участника отбора, с которым заключается соглашение о предоставлении субсидии, и размер предоставляемой ему субсидии.

Прием заявок осуществляется с 09.00 часов 21.12.2024 до 17.00 часов 25.12.2024: с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу с 9.00 до 16.00  по адресу: 191124, Санкт-Петербург, Лафонская улица, д. 6, лит. А, каб. 415 (канцелярия Комитета).
Заявки могут быть направлены по почте заказным письмом с описью вложения, заверенной отделением связи, принявшим данное почтовое отправление, в адрес Комитета: 191124, Санкт-Петербург, Лафонская улица, д. 6, лит А.
Для получения дополнительной информации необходимо обращаться в Комитет по телефонам (812) 539-43-75. Контактные лица: Лаврик Ольга Александровна.
Участник отбора вправе направить запрос о разъяснении положений объявления на почтовый адрес или на адрес электронной почты Комитета в письменной форме или в форме электронного письма  с вложением отсканированного запроса не позднее, чем за пять рабочих дней до дня окончания срока приема заявок.
Разъяснение положений объявления участнику отбора осуществляется Комитетом в течение трех рабочих дней со дня получения запроса. Запросы, поступившие позднее, чем за пять рабочих дней до дня окончания срока приема заявок, не рассматриваются.
Проведение отбора обеспечивается  на официальном сайте Комитета в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (http://econ.lenobl.ru).
Условия предоставления субсидий и формы документов утверждены Постановлением Правительства Ленинградской области от 25.10.2017 № 432 «Об утверждении порядка определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета Ленинградской области некоммерческим организациям, относящимся к инфраструктуре поддержки промышленности, на осуществление деятельности по развитию кластерных инициатив, организации и участию в выставочно-ярмарочных и коммуникативных мероприятиях в рамках государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» (Порядок).
