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Пояснительная записка

к докладу Губернатора Ленинградской области А.Ю.Дрозденко 

о фактически достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области за 2015 год и их планируемых значениях
 на 3-летний период
Показатели «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» и «Смертность населения (без показателя смертности от внешних причин)»

Показатель ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 2015 году вырос в сравнении с 2014 годом на 1,3% и оценивается на уровне 71,2 лет. Увеличение продолжительности жизни населения обусловлено, прежде всего, снижением коэффициента смертности, который сократился с 14,6 в 2014 году до 14,1 человека на 1000 населения в 2015 году. 

В 2015 году Ленинградская область по показателю «Ожидаемая продолжительность жизни при рождении» занимает 29 место среди 85
 субъектов Российской Федерации (в 2014 году – 37 место) и 4 место по динамике данного показателя (что выше среднероссийской динамики в 2,1 р.).

Для повышения продолжительности жизни населения и снижения смертности населения в регионе осуществлялся комплекс мероприятий в рамках реализации государственной программы Ленинградской области «Развитие здравоохранения в Ленинградской области», Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Ленинградской области в 2015 году.

В 2015 году Ленинградская область вошла в состав 22 субъектов Российской Федерации, в которых показатель «Смертность населения (без показателя смертности от внешних причин)» снизился. И хотя по уровню показателя (1269,6 умерших на 100 тыс. человек) Ленинградская область превышает среднероссийский показатель (1193,4 умерших на 100 тыс. человек), по динамике снижения область входит в ТОП-10 субъектов Российской Федерации с наилучшими результатами.
Главной причиной смертности населения являются болезни системы кровообращения (далее – БСК) - 50,9% от общей смертности населения. В 2015 году достигнута положительная динамика показателя смертности от БКС: показатель снизился на 3,4% и составил 716,8 на 100 тыс. населения (2014 г. – 742,2). Смертность от БСК в трудоспособном возрасте снизилась на 4,1% и составила 148,5 на 100 тыс. населения.

Для оказания специализированной помощи больным с заболеваниями сердечно-сосудистой системы в области работают 2 первичных сосудистых отделения (далее - ПСО) на базе ГБУЗ ЛО «Тихвинская МБ» и ГБУЗ ЛО Гатчинская КМБ» и 2 региональных сосудистых центра в ГБУЗ ЛОКБ и ГБУЗ ЛО «Всеволожская КМБ», оснащенных за счет финансирования из федерального и областного бюджетов. Маршрутизация пациентов, проживающих в Ленинградской области осуществляется также в региональный сосудистый центр на базе СПб ГУЗ Городская больница № 40 и ФГБУ «СЗФМИЦ им.В.А.Алмазова Минздрава России». 
В 2015 году в ПСО и РСЦ пролечено пациентов с острым коронарным синдромом – 5065 чел., из них с инфарктом миокарда - 2877 чел. (2014 г. – 3379, из них с инфарктом миокарда - 1979 чел.). Количество проведенных стентирований пациентам с острым коронарным синдромом из Ленинградской области в 2015 году увеличилось в 2,7 раза по сравнению с 2014 годом и составило 1891 случай, что в том числе привело к снижению смертности больных от острого инфаркта миокарда на 12% по сравнению с предыдущим годом. Летальность пациентов от инфаркта в ПСО и РСЦ составила в 2015 году 5,7% (2014 г. – 7,3%). 

Больным с инфарктом миокарда проводится тромболизис, в т.ч. на догоспитальном этапе. В 2015 году проведено 525 тромболизисов, из них 249 на догоспитальном этапе (2014 г. – 336, из них на догоспитальном этапе - 129).

В ПСО и РСЦ пролечено 4320 пациента с острым нарушением мозгового кровообращения (2014 г.- 3663 чел.). Проводится лечение методом системного тромболизиса. Тромболизис проведен 121 пациенту (в 2014 г. – 31 чел.). Летальность пациентов от острого нарушения мозгового кровообращения в ПСО и РСЦ снизилась с 16,8% в 2014 году до 15,6% в 2015 году.

Второй по значимости причиной смертности населения является смертность от новообразований. 

Показатель смертности от новообразований в 2015 году составил 240,0 умерших на 100 тыс. населения (2014 г. – 240,2 на 100 тысяч населения), снизился - на 0,1%. Среди лиц трудоспособного возраста показатель смертности от новообразований по сравнению с уровнем 2014 года снизился на 2,7% и составил 76,1 на 100 тыс. населения.

В 2015 году продолжены мероприятия по повышению доступности специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи (далее – ВМП). ВМП получили 14800 жителей Ленинградской области (2014 г. – 11181 жителей), в т. ч. - 3096 детей. Из указанного числа 4152 человека получили ВМП за счет средств обязательного медицинского страхования. Четыре государственных учреждения Ленинградской области включены в перечень медицинских организаций на оказание ВМП за счет средств федерального бюджета. В 2015 году в них получили ВМП 3337 жителей Ленинградской области.

С целью предупреждения развития осложнений и снижения смертности приоритетным направлением является профилактика и раннее выявление заболеваний. Во всех поликлинических отделениях медицинских организаций Ленинградской области работают кабинеты доврачебного приема, оснащенные автоматизированной системой по скринингу факторов риска заболеваний.

В области функционирует 7 центров здоровья, в том числе 2 детских центра здоровья. 

В 2015 году центры здоровья посетили 34932 чел., в том числе 1314 детей, признаны здоровыми 9335 чел. (26,7%), в том числе 620 детей (47,2%). У остальных обратившихся выявлены факторы риска или хронические заболевания. Врачами центров здоровья составлено 32418 индивидуальных плана по здоровому образу жизни для прошедших обследование пациентов. 

Для раннего выявления заболеваний и профилактики осложнений в 2015 году продолжены диспансерные и профилактические осмотры населения. Первый этап диспансеризации определенных групп взрослого населения в 2015 году завершили 226,4 тыс. чел. (в 2014 году - 78,9%). По результатам первого этапа диспансеризации пациенты распределены по группам здоровья и наблюдаются или получают лечение по медицинским показаниям. Диспансерные осмотры в 2015 году прошли 4535 детей – сирот и детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях. В 2015 году в центрах здоровья консультирование по вопросам здорового питания прошли 30518 чел. 

Во всех районах области в течение года проводились дни здоровья. В апреле 2015 года в рамках Всероссийского дня здоровья в 3-х районах Ленинградской области (Волховском, Кингисеппском и Сланцевском) проведены акции с населением под девизом «Время быть здоровым!», в которых приняли участие медицинские организации районов, общественные организации и СМИ.

Своевременное и полное обеспечение льготных категорий населения лекарственными средствами в амбулаторных условиях способствует увеличению ожидаемой продолжительности жизни населения, снижению смертности.

Обеспечение лекарственными средствами и медицинскими изделиями льготных категорий граждан при амбулаторном лечении осуществляется в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2015 год, утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 22.12.2014 № 613.

Для обеспечения региональных льготников в 2015 году выделено 609 860,70 тыс. рублей, в том числе: из областного бюджета Ленинградской области – 540 571,60 тыс. рублей, из федерального бюджета - 69 289,10 тыс. рублей в виде иных межбюджетных трансфертов на обеспечение расходных обязательств бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией полномочий в части  обеспечения лекарственными препаратами граждан с орфанными заболеваниями и граждан, имеющих право на лекарственное обеспечение при амбулаторном лечении в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в соответствии с постановлением Правительства РФ от 19.06.2015 № 609.

За 2015 год лекарственными препаратами обеспечено 34887 человек (рост на 3,6% по сравнению с 2014 годом), сумма отпуска составила 484 630,043 тыс. рублей. Средний объем обеспечения одного регионального льготника составил 13,89 тысяч рублей в год, что выше показателя 2014 года на 22% (2,51 тыс. рублей).

В 2016 году планируется продолжить реализацию комплекса мероприятий по приоритетным направлениям: 

– профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни;

– развитие системы качественной и доступной первичной медико-санитарной помощи;

– обеспечение системы здравоохранения квалифицированным персоналом.

Реализация данных мероприятий будет способствовать снижению смертности населения (без показателя смертности от внешних причин) до 1175,3 умерших на 100 тыс. человек и росту продолжительности жизни населения Ленинградской области к 2018 году до 74,0 лет.

Показатель «Численность населения»
С 2004 года в Ленинградской области наблюдается стабильная тенденция роста численность населения. 

В 2015 году зафиксирован рост численности населения области, сокращение уровня естественной убыли населения, снижение смертности. Среднегодовая численность населения Ленинградской области составила 1 777,2 тыс. человек и по сравнению с 2014 годом увеличилась на 7,5 тыс. человек или на 0,4%.

В 2015 году число родившихся увеличилось на 0,6% (в целом по Российской Федерации – сократилось на 0,2%). Число умерших в Ленинградской области сократилось на 3,2% (в целом по Российской Федерации – на 0,1%). 

Внешняя миграция остается единственным источником пополнения населения. В 2015 году миграционный прирост полностью компенсировал естественную убыль населения, превысив ее на 38%, при этом по сравнению с 2014 годом он сократился в 1,8 раза.

В целях закрепления и дальнейшего развития положительных тенденций в демографическом развитии Ленинградской области реализуется целенаправленная и последовательная демографическая политика.

Постановлением Правительства Ленинградской области от 14.03.2014 №61 принята актуализированная Концепция демографического развития Ленинградской области на период до 2025 года. 
Губернатором Ленинградской области 26 декабря 2014 года утвержден План мероприятий органов исполнительной власти Ленинградской области по улучшению демографической ситуации в Ленинградской области на 2014-2018 годы. В рамках данного плана осуществлены мероприятия по стабилизации и повышению рождаемости, поддержке молодежи, материнства и детства, в том числе развитию инфраструктуры организаций по работе с молодыми семьями, семьями с детьми, содействию занятости и профессиональной ориентации молодежи, организации летнего отдыха и досуга молодежи, укреплению института семьи, духовно-нравственных традиций семейных отношений, мероприятия по улучшению состояния здоровья населения, снижению смертности, в том числе охране и укреплению здоровья детей, подростков и молодежи, пропаганде здорового образа жизни.

Распоряжением Правительства Ленинградской области от 29.01.2016 №54-р утвержден План мероприятий по повышению рождаемости в Ленинградской области на 2015-2018 годы, разработанный в соответствии с рекомендациями Минтруда России. 
В целях своевременного выявления и предупреждения факторов риска основных причин смертности населения, обеспечения оперативных методов управления мероприятиями по снижению смертности населения в 2015 году образована межведомственная комиссия по реализации мер, направленных на снижение смертности населения Ленинградской области (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 13.07.2015  № 411-рг).

В Ленинградской области в соответствии с распоряжением Губернатора Ленинградской области от 17.03.2016 № 145-рг действует Совет при Губернаторе Ленинградской области по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политики в Ленинградской области (далее – совет). В 2015 году организованно и проведено 2 заседания рабочей группы по реализации демографической политики. 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» реализуется областной закон от 4 октября 2012 года № 73-оз «Об установлении ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей», которым предусмотрена ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка и последующих детей, родившихся после 31.12.2012, семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает среднедушевой доход, сложившийся в Ленинградской области. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.11.2013 № 2034-р Ленинградская область включена в перечень субъектов, получивших софинансирование из федерального бюджета на данные ежемесячные денежные выплаты.

В 2015 году на предоставление ежемесячной денежной выплаты на третьего и последующего ребенка в муниципальные образования направлено финансирование в объеме 529 898,6 тыс. рублей, в т.ч. 369 341,4 тыс. рублей – из областного бюджета, 160 557,2 тыс. руб. – из федерального бюджета.

В течение 2015 года размер ежемесячной денежной выплаты на третьего и последующего ребенка увеличен с 6540 руб. до 8500 руб. С начала 2015 года ежемесячной денежной выплатой на третьего и последующего ребенка обеспечено 5617 семей на 5868 детей. 

В 2016-2018 годах будет продолжена реализация мероприятий в рамках приоритетных направлений демографического развития Ленинградской области. Среднегодовая численность населения Ленинградской области к 2018 году вырастет до 1788,4 тыс. человек, что превысит показатель 2015 года на 0,6%.
Показатель «Объем инвестиций в основной капитал
(за исключением бюджетных средств)»
В Ленинградской области объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2015 году составил 159,7 млрд. рублей, что составляет 114,7% к уровню 2014 года (в действующих ценах). Наибольший удельный вес в общем объеме инвестиций в настоящее время занимают инвестиции в развитие транспорта, логистической инфраструктуры и связи, промышленного производства, производства и распределения электроэнергии, газа и воды. 

По итогам 2015 года, несмотря на сложную внешнеэкономическую и геополитическую ситуацию, Ленинградская область сохранила свой экономический и промышленный потенциал – в регионе успешно реализуются крупные инвестиционные проекты и ранее начатые инициативы по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. 

Крупнейшими инвестиционными проектами Ленинградской области, реализуемыми в 2015 году, являются: строительство замещающих мощностей Ленинградской АЭС-2 на территории города Сосновый бор (ОАО «Концерн Росэнергоатом»), организация лесопильного производства мощностью 338 тыс. куб. м и организация выпуска топливных (древесных) гранул (ООО «ММ-Ефимовский»), создание комплекса производства высокооктановых компонентов бензина (ООО ПО «Киришинефтеоргсинтез»), проект «Балтийский СПГ» по строительству завода по производству сжиженного газа (ООО «Газпром СПГ Санкт-Петербург»), строительство специализированного морского транспортно – технологического комплекса по перевалке нефти и нефтепродуктов (ОАО «Морской торговый порт «Приморск»), строительство комплекса перегрузки наливных грузов в морском торговом порту Усть-Луга и увеличение его производственной мощности (ОАО «Усть-Луга Ойл») и другие. 

В 2015 году на территории Ленинградской области были введены в эксплуатацию следующие крупные объекты: 

– открыта кондитерская фабрика по производству печенья ООО «Кондитерская фабрика «Ленинградская», которая входит в объединение «Любимый край», 

– осуществлен ввод в эксплуатацию завода по выпуску готовых лекарственных форм ООО «Завод имени академика В.П. Филатова», 

– запущено в эксплуатацию новое производство фосфорно-калийных удобрений и склада готовой продукции ЗАО «Метахим», 

– состоялось открытие производственных объектов для производства газотурбинных установок высокой мощности ООО «Сименс Технологии Газовых Турбин».

В 2015 году в Ленинградской области в рамках создания благоприятного инвестиционного климата велась работа по следующим направлениям:

1. Актуализация законодательной базы Ленинградской области в сфере инвестиционной деятельности и предоставление мер государственной поддержки инвесторам
В областном законе от 29 декабря 2012 г. № 113-оз о предоставлении режима государственной поддержки инвестиционной деятельности в Ленинградской области прописан упрощенный механизм заключения договора, дающего право на получение налоговых льгот через 35 рабочих дней с момента подачи заявки. В соответствии с указанным законом, в 2015 году было заключено 11 инвестиционных договоров, объем освоенных инвестиций по которым составил более 100 млрд. рублей.

В 2015 году вступил в силу областной закон от 28 июля 2014 г. № 52-оз, согласно которому оказывается государственная поддержка в форме предоставления льгот по налогам на имущество организаций и на прибыль организаций, а также предусматривается возможность предоставления льготы по аренде земельного участка управляющим компаниям, осуществляющим создание и развитие индустриальных парков на территории Ленинградской области. Закон открывает дополнительные возможности для развития сети индустриальных парков, как частных, так и государственных, способствует развитию в регионе инженерно-подготовленных площадок для привлечения инвестиций.

В соответствии с данным законом в 2015 году индустриальным паркам «Гринстейт» и «Южные ворота» предоставлена возможность получения мер стимулирования. 

В 2015 году разработан областной закон от 11.02.2016 № 1-оз «О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов», согласно которому предоставляется возможность получения земельного участка в аренду без проведения торгов для отдельных типов инвестиционных проектов в соответствии с указанными в законе критериями.

2. Создание и развитие инфраструктуры для привлечения инвестиций.

В настоящее время на территории Ленинградской области созданы и успешно развиваются крупные частные индустриальные парки, ориентированные на размещение производств различных классов опасности: «Приневский» (12,7 га), «Гринстейт» (114,9 га), «Кола» (123,7 га), «Дони-Верево» (252,2 га), «Федоровское» (90,35 га), «М10» (508 га), Южные ворота (100 га), «Лесное» (114,9 га), «Левобережный» (189 га), мультимодальный комплекс «Усть-Луга» (1546 га), индустриальная зона «Усть-Луга» (591,36 га).

Правительством Ленинградской области реализуются проекты по созданию трех государственных индустриальных парков: «Тосно» (110 Га), «Пикалево» (15 Га) и Северо-Западный нанотехнологический центр (17,7 Га).

Создание индустриальных парков на территории Ленинградской области способствует формированию комфортных условий для организации новых конкурентоспособных производств на производственных площадках, максимально обеспеченных объектами инженерной, транспортной, коммунальной, коммуникационной и иной инфраструктуры. Создание и развитие индустриальных парков позволит улучшить инвестиционный климат в Ленинградской области, будет способствовать вовлечению инвестиций в модернизацию реального сектора экономики. 

3.
Сопровождение инвестиционных проектов в режиме «единого окна».

По результатам 2015 года на сопровождении находится более 125 инвестиционных проектов, 25 из которых – с иностранным капиталом (Финляндия, Германия и др.). Проекты в активной инвестиционной фазе реализуются в сферах производства строительных материалов, деревообработки, машиностроения, обработки металлов, нефтехимической промышленности, пищевой промышленности и агропромышленного комплекса. Общий объем инвестиций по сопровождаемым проектам составляет более 100 млрд. руб., сроки реализации проектов: 2014-2020 гг.

4. Развитие инвестиционного портала Ленинградской области.

С целью информационной поддержки местных предпринимателей и инвесторов в Ленинградской области создан и постоянно актуализируется специальный инвестиционный портал Ленинградской области, размещенный по адресу: www.lenoblinvest.ru. Портал содержит информацию по предоставляемым организациям мерам государственной поддержки, инвестиционным площадкам и истории успеха производителей Ленинградской области.

Важнейшим инструментом при работе с инвесторами является актуальная публичная база инвестиционных площадок, которая содержится в региональной ГИС системе (ИРИС), размещенной по адресу: map.lenoblinvest.ru. На сегодняшний день система содержит сведения о более чем 300 инвестиционных площадках Ленинградской области. ИРИС является самой полной и открытой (бесплатной) базой инвестиционных площадок, существующих в регионе. Система постоянно поддерживается в актуальном состоянии. В течение 2015 года посещаемость ИРИС составила более 600 посетителей в месяц.

5. Снижение административных барьеров.

В 2015 году проведено 3 заседания Штаба по снижению административных барьеров и улучшению инвестиционного климата в Ленинградской области (образованного распоряжением Губернатора Ленинградской области от 10.09.2014 № 685-рг, далее – Штаб).

В 2015 году в рамках деятельности Штаба была продолжена активная работа по оптимизации бизнес-среды по двум направлениям «строительство» и «энергетика»: утверждены «дорожные карты» по каждому направлению, осуществлялась координация деятельности рабочих групп.

6. Инвестиционная стратегия Ленинградской области.

В целях привлечения инвестиций в экономику Ленинградской области постановлением Правительства Ленинградской области от 19.02.2014 № 29 утверждена Инвестиционная стратегия Ленинградской области на период до 2025 года. Стратегия направлена на улучшение инвестиционного климата и имиджа Ленинградской области, формирование условий для увеличения притока российских и иностранных инвестиций в экономику региона, инновационное развитие, увеличение числа инвесторов и повышение эффективности их вложений. Стратегия предполагает создание условий для инфраструктурного развития региона, а также уменьшения дифференциации по уровню социально-экономического развития муниципальных образований Ленинградской области. По итогам 2015 года в целом запланированные Стратегией мероприятия были реализованы. В 2016 году Стратегия будет актуализирована с учетом текущей экономической ситуации.

7. Улучшение инвестиционного климата муниципальных образований Ленинградской области.

В 2015 году была продолжена работа по внедрению Муниципального инвестиционного стандарта, заключены соглашения между Правительством Ленинградской области и администрациями 8 муниципальных районов Ленинградской области: Всеволожского, Волховского, Кингисеппского, Кировского, Лодейнопольского, Лужского, Тосненского и Приозерского. 
В рамках внедрения Муниципального инвестиционного стандарта было обеспечено предоставление возможности инвесторам получать муниципальные услуги в режиме «одного окна», создание 42 промышленных площадок для реализации инвестиционных проектов, развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, а также утверждение документов территориального планирования.

Подтверждением эффективности проводимой работы являются итоги Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. В общем итоге (79 регионов) Ленинградская область в 2015 году заняла 20 место и находится в группе регионов с комфортными условиями для бизнеса.

В 2015 году Ленинградская область:

-
в рейтинге инвестиционной привлекательности регионов России «Эксперт РА» поднялась в категории «Инвестиционный риск» и сохранила свое место в группе 3А1 «Пониженный потенциал - минимальный риск»;

-
поднялась на одну позицию и заняла 6 место в рейтинге регионов России по уровню развития сферы государственно-частного партнерства;

-
поднялась на 30 позиций в рейтинге качества осуществления оценки регулирующего воздействия в субъектах Российской Федерации и заняла 6 место из 85 регионов.

В 2016 году планируется продолжить начатые в 2013–2015 годах инициативы Правительства Ленинградской области, направленные на снижение административных барьеров и улучшение инвестиционного климата региона, а также на обеспечение эффективной коммуникации с предпринимателями. 

Ключевыми направлениями формирования дальнейшей инвестиционной политики Ленинградской области являются:

- внедрение «Стандарта коммуникации с инвестором» (использование стандартизированных подходов во взаимодействии с инвесторами на всех уровнях взаимодействия); 

- сопровождение инвестиционных проектов по принципу «единого окна», увязанное с ключевыми показателями эффективности реализации проектов; 

- расширение открытости и прозрачности деятельности органов исполнительной власти, в том числе путем предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде и посредством многофункциональных центров.

Кроме того, продолжится работа в рамках приоритетных направлений реализации инвестиционной стратегии, среди которых:

-
содействие созданию и развитию промышленных кластеров;

-
развитие институциональной инфраструктуры и совершенствование инвестиционного законодательства, снижение административных барьеров и контроль за реализацией регионального инвестиционного стандарта;

-
содействие в развитии территориальной инфраструктуры для привлечения инвестиций на территорию Ленинградской области, в т.ч. поддержка создания и развития индустриальных парков;

-
содействие развитию инновационной инфраструктуры (технопарков, бизнес-инкубаторов и др.);

-
реализация мер активной маркетинговой и информационной политики;

-
синхронизация пространственного развития инвестиционных процессов Ленинградской области;

-
поддержка малого и среднего предпринимательства, в том числе малых инновационных компаний;

-
повышение инвестиционной привлекательности муниципальных образований Ленинградской области, в том числе группы муниципальных образований (Бокситогорский, Лодейнопольский, Лужский, Подпорожский, Сланцевский муниципальные районы), имеющих в долгосрочном периоде риски снижения потенциала социально-экономического развития.

Ключевым фактором, который определит рост инвестиционной активности в 2016-2017 годах, является переход в инвестиционную фазу новых крупных проектов: ОАО «Газпром» (проект «Балтийский СПГ» по производству сжиженного природного газа с запланированным объемом инвестиций 576,9 млрд. руб.), ЗАО «Криогаз» (строительство терминала по производству и перегрузке сжиженного природного газа в г.Выборге, 63,6 млрд руб.), ООО «Балтийский карбамидный завод» (создание производственно-логистического комплекса по переработке природного газа в синтетический аммиак и карбамид, 23,1 млрд. руб.). Кроме того, в 2016 году планируется завершение крупного проекта по организации скоростного движения пассажирских поездов на участке Санкт–Петербург-Бусловская Октябрьской железной дороги ОАО «Российские железные дороги» (объем инвестиций - 95,4 млрд. руб.).

Показатель «Оборот продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями»
В Ленинградской области с 2011 года наблюдался рост оборота продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями. 

По оценке Росстата оборот продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями в 2015 году составит 310 160 930 тыс. рублей, прирост на 1,7% по сравнению с 2014 годом.

Правительством Ленинградской области проводится постоянная работа по улучшению предпринимательского климата, расширению доступа предпринимателей к финансовым и материальным ресурсам, повышению качества предоставляемых консультационных и обучающих услуг в сфере ведения бизнеса.

В Ленинградской области большое внимание уделяется развитию предпринимательства, выстроена многоуровневая система поддержки, налажена сеть организаций инфраструктуры, развивается система кредитной поддержки, включающая в себя АО «Агентство поддержки малого и среднего предпринимательства, региональная микрофинансовая организация», предоставляющее поручительства по кредитным договорам и договорам лизинга субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществляющее микрофинансовую деятельность, муниципальные микрофинансовые организации, а также взаимодействие с коммерческими банками и лизинговыми компаниями. 

В рамках реализации программ поддержки малого и среднего предпринимательства происходит ежегодное наращивание объема бюджетных средств, направляемых на финансирование всего комплекса программных мероприятий. Кроме того, участвуя в конкурсах Минэкономразвития России, Ленинградская область ежегодно привлекает средства федерального бюджета на софинансирование мер поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства. За три года из федерального бюджета были привлечены средства в общем объеме 657,3 млн. руб., в том числе в 2015 году – 268 млн. рублей. В 2015 году объем финансирования из федерального и областного бюджетов увеличился в 1,5 раза по сравнению с 2013 годом (с 331 млн. рублей до 492 млн. рублей), что позволило в сравнении с предшествующими годами существенно (с 12 до 18) увеличить число реализуемых мероприятий по финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства и значительно увеличить размеры предоставляемых предпринимателям субсидий.

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области в 2015 году осуществлялась в соответствии с подпрограммой «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 года № 394 (далее – подпрограмма). 

В 2015 году были реализованы все основные мероприятия подпрограммы, направленные на финансовую поддержу субъектов малого и среднего предпринимательства. Помимо мер, направленных на удешевление лизинговых и кредитных платежей субъектов малого и среднего предпринимательства, продолжили успешно реализовываться относительно новые меры поддержки, направленные на снижение производственных издержек субъектов малого и среднего предпринимательства и повышение их конкурентоспособности. Это субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением производственного оборудования в целях модернизации производственных процессов, а также субсидирование затрат, связанных с реализацией мероприятий программ энергоэффективности. Особое внимание уделялось реализации мер, способствующих развитию малого и среднего бизнеса в социальной сфере. Это предоставление субсидий для создания частных детских садов и центров временного пребывания детей. Всего в 2015 году была предоставлена 301 субсидия субъектам малого и среднего предпринимательства.

Продолжается работа по софинансированию муниципальных программ поддержки предпринимательства в муниципальных районах и городском округе Ленинградской области и городов с монопрофильной экономикой, благодаря чему в муниципальных образованиях получили финансовую поддержку на развитие бизнеса 196 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В рамках подпрограммы в 2015 году реализован пилотный проект программы бизнес-акселерации для субъектов малого предпринимательства, реализованный Ассоциацией «Ленинградская областная торгово-промышленная палата» за счет средств областного бюджета Ленинградской области. Целью программы являлась помощь в развитии бизнеса до устойчивого, нахождение новых партнеров и новых рынков сбыта.

Организации муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства, действующие в Ленинградской области, оказали в 2015 году предпринимателям более 9000 консультационных услуг, обучили основам предпринимательства с использованием учебно-методического комплекса «Введение в предпринимательство» 294 человека. 

Одной из мер финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства стало предоставление поручительств Агентством поддержки малого и среднего предпринимательства (далее - Агентство), гарантирующим выполнение заемщиком обязательств по кредитным договорам и договорам лизинга в случаях недостаточного залогового обеспечения у самого заемщика. В 2015 году Агентством было заключено 48 договоров поручительства (в 2014 г. - 34) на общую сумму, превышающую 200 млн. рублей (в 2 раза больше 2014 года). Общий объем кредитов, выданных в 2015 году под поручительства Агентства, превысил 445 млн. рублей (в 2014 г. - 270 млн руб.).

В 2015 году для предпринимателей, осуществляющих приоритетные для Ленинградской области виды деятельности, Агентством снижена плата за предоставляемые поручительства по кредитным договорам с 1,75% до 1,25%. В 2016 году активизируется работа Агентства в части предоставления поручительств и нового вида деятельности – льготного микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства (10%, до 1 млн. руб., до 3 лет, для производственных компаний плата за пользование займом составляет 8%). На осуществление микрофинансовой деятельности в 2016 году предусмотрено финансирование из областного бюджета Ленинградской области в объеме 100 млн. рублей, кроме того планируется привлечь на данное направление средства федерального бюджета (200 млн. руб.). 

В результате реализации мер государственной поддержки к 2018 году планируется увеличение оборота продукции (услуг), производимой малыми предприятиями, в том числе микропредприятиями, и индивидуальными предпринимателями до 329 144 млн. рублей (106,1 % к 2015 году).

Показатель «Объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации»
В 2015 году поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Ленинградской области составили 120 862,6 млн руб. и по сравнению с 2014 годом увеличились на 11 883,1 млн руб., или на 10,9%.

Основными доходными источниками, составляющими 78,8% поступлений консолидированного бюджета Ленинградской области в 2015 г., являлись налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц и налог на имущество организаций.

Поступления налога на прибыль организаций в консолидированный бюджет Ленинградской области за 2015 год составили 51 968,1 млн руб. По сравнению с прошлым годом прирост поступлений налога составил 5 823,2 млн руб., или 12,6%. Рост поступлений налога обусловлен увеличением платежей, как от отдельных ответственных участников консолидированных групп налогоплательщиков, так и от крупнейших налогоплательщиков области. Данные категории плательщиков обеспечивают более 76,1% поступлений налога на прибыль в областной бюджет.

Объем налога на прибыль организаций, перечисленного в областной бюджет в 2015 году ответственными участниками консолидированных групп налогоплательщиков, увеличился по сравнению с 2014 годом на 3,8 млрд. руб. или в 1,2 раза. Рост поступлений налога на прибыль организаций наблюдался от двух консолидированных групп налогоплательщиков: ОАО «Сургутнефтегаз» и ОАО «Атомный энергетический комплекс». Также увеличились поступления налога на прибыль по сравнению с 2014 годом от таких крупнейших плательщиков, как ООО «Нокиан Шина», ЗАО «Интернешнл Пейпер», ООО «Нокиан Тайерс», ООО «Орими Трейд», ООО «Транснефть - порт «Приморск», ОАО «Ростерминалуголь», ООО «Транснефть-Балтика», ООО «Невская трубопроводная компания».

Платежи налога на прибыль организаций от одного из основных плательщиков ЗАО «Филипп Моррис Ижора» по сравнению с прошлым годом увеличились на 11,1 процента.

Одновременно наблюдалось снижение поступлений налога на прибыль по сравнению с 2014 годом от таких консолидированных групп налогоплательщиков, как ОАО «Акционерная компания по транспорту нефти «Транснефть», ООО «Новатэк Усть-Луга», ОАО «Нефтяная компания «Лукойл», ОАО «Газпром» и некоторых основных плательщиков: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Ленинградский судостроительный завод «Пелла», ООО «Невские Пороги».

Возвраты налога на прибыль из областного бюджета на счета налогоплательщиков или в счет уплаты других налогов за 2015 год составили 5 940,2 млн руб., в том числе ответственным участникам консолидированных групп налогоплательщиков – 2 942,4 млн рублей. По сравнению с 2014 годом объем возвратов налога увеличился в 3 раза.

Налог на доходы физических лиц в 2015 году поступил в консолидированный бюджет в сумме 30 082,2 млн руб., прирост к 2014 году составил 1 366,6 млн руб. или 4,8% (при прогнозных показателях 5,7%).

Налог на имущество организаций за 2015 год поступил в областной бюджет в сумме 13 226,4 млн руб., что больше объема поступлений 2014 года на 1 616,1 млн руб., или на 13,9%. На рост поступлений, в основном, повлияло увеличение платежей от крупных плательщиков региона.

Увеличение поступлений налога связано также с изменениями, внесенными в пункт 3 статьи 380 Налогового кодекса Российской Федерации (об уплате налога в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов). В 2015 году налоговая ставка по указанному имуществу составляла 1,0%, тогда как в 2014 году - 0,7%.

За 2015 год основными плательщиками налога на имущество организаций стали ОАО «Газпром», ОАО «Российские железные дороги», «ПО «Киришинефтеоргсинтез» и филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом «Ленинградская атомная станция», доля которых в общем объеме поступлений по налогу составила 49,5% (в 2014 году – 49,3%).

За 2015 год от данных плательщиков в областной бюджет Ленинградской области поступило налога в сумме 6,5 млрд. руб., что больше поступлений соответствующего периода прошлого года на 0,8 млрд. руб., или на 14,5%.

В 2015 году поступления неналоговых доходов в консолидированный бюджет Ленинградской области составили 10 614,4 млн руб., что на 630,1 млн руб. или на 18,1% выше уровня 2014 года.

Основная доля неналоговых доходов (более 65%) зачислена в консолидированные бюджеты муниципальных образований Ленинградской области.

В группе неналоговых доходов наиболее значимыми доходными источниками являются доходы от использования государственного и муниципального имущества и доходы от продажи материальных и нематериальных активов. Поступления по данным доходным источникам в 2015 году составляют более 74% всех неналоговых доходов.

В консолидированные бюджеты муниципальных образований Ленинградской области налоговые и неналоговые доходы за 2015 год поступили в размере 27 179,2 млн руб., что выше уровня 2014 года на 1 271,6 млн руб., или на 4,9%.

За 2015 год удельный вес доходов местных бюджетов в общем объеме доходов консолидированного бюджета Ленинградской области составил 22,5%. 

Основными доходными источниками местных бюджетов в 2015 году являлись налог на доходы физических лиц, земельный налог, доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки и налоги на совокупный доход. Удельный вес данных доходных источников в общем объеме поступивших налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов (20 866,5 млн руб.) составил 76,8%.

Планирование показателей поступлений по доходным источникам консолидированного бюджета Ленинградской области на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов проведено в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Ленинградской области, с действующими положениями бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Ленинградской области, а также с учетом планируемых изменений и дополнений в законодательство, вступающих в действие с 1 января 2016 года.

Снижение поступлений в консолидированный бюджет Ленинградской области по налоговым и неналоговым доходам в 2016 году по сравнению с отчетным периодом 2015 года на 16,6 млрд. руб. в основном обусловлено ожидаемым снижением платежей по налогу на прибыль организаций. Значительная доля поступлений налога на прибыль в 2015 году (около 30%) обеспечена за счет прибыли, образовавшейся в результате положительного изменения валютного курса, что было учтено при прогнозировании поступлений указанного налога в 2016 году.

Показатель «Уровень безработицы в среднем за год»
 В 2015 году при поддержке Правительства Ленинградской области с участием службы занятости населения и всех заинтересованных структур проводилась политика сохранения стабильности на рынке труда региона.
В 2015 году рынок труда Ленинградской области развивался динамичнее, чем в 2014 году - увеличилось число ищущих работу и безработных граждан. При этом, наблюдалось значительное снижение спроса на рабочую силу со стороны работодателей. 

В отдельные периоды 2015 года отмечен незначительный рост безработицы, что связано с влиянием изменений в финансовой, экономической и других сферах жизни региона, а также повышением активности жителей области в поиске работы. 

 В 2015 году в службу занятости населения обратилось в поиске подходящей работы 28945 человек (на 1623 человека или на 5,9% больше, чем в 2014 году). Признано безработными 11405 человек (на 1788 человек или на 18,6% больше, чем в 2014 году). 

На 01.01.2016 в Ленинградской области:

– уровень регистрируемой безработицы имел значение 0,46%. По сравнению с началом 2015 года этот показатель несколько выше - на 0,08 процентных пункта. Такой рост безработицы в условиях рыночной экономики не следует считать критичным. Ленинградская область (и еще 3 субъекта РФ) продолжала сохранять свои позиции, как территория с низким уровнем регистрируемой безработицы;

– численность официально зарегистрированных безработных – 4538 человек (на 787 человек или на 21% больше, чем в начале 2015 года).

Поддержанию стабильной ситуации на рынке, в основном, способствовали: трудоустройство ищущих работу и безработных граждан специалистами службы занятости населения на вакансии, заявленные работодателями, профессиональное обучение безработных граждан с учетом потребности рынка труда, широкие информационные возможности для самостоятельного поиска вариантов работы жителями региона. 

В 2015 году на все виды работ трудоустроены 18715 человек, из них: 

– на общественные работы - 1385 человек (среди которых 1061 безработный гражданин);

– на временные работы в свободное от учебы время – 8988 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет;

– на временные работы - 184 гражданина, испытывавших трудности в поиске работы.

Эффективность трудоустройства граждан (доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске работы) в 2015 году составила 64,7%. Большинству граждан (72,7%) работа предоставлена в течение десяти дней, т.е. в период до признания их безработными.
Особое внимание служба занятости населения уделяла инвалидам. В результате к началу 2016 года число безработных инвалидов сократилось до 603 человек или в 1,2 раза (по сравнению с началом 2015 года).

По сравнению с предыдущими годами удалось обеспечить значительный рост такого важного показателя, как «доля трудоустроенных инвалидов из числа инвалидов, обратившихся в службу занятости населения за содействием в поиске подходящей работы» до 42,5% (в 2014 году – 34,9%). В абсолютном выражении в 2015 году трудоустроено 749 граждан, имеющих инвалидность. 

В 2015 году создано 172 рабочих места для трудоустройства незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, на которые трудоустроено 176 человек, имеющих инвалидность.

В рамках мероприятия «Создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов с целью их интеграции в общество» подпрограммы «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Ленинградской области» государственной программы «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» 8 работодателями Ленинградской области создано 29 рабочих мест для трудоустройства на них незанятых инвалидов.

Повышению конкурентоспособности безработных граждан на рынке труда способствовало профессиональное обучение. В 2015 году к профессиональному обучению по направлению службы занятости населения приступили 1857 человек, в том числе 1454 безработных гражданина, 192 женщины в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трёх лет, 211 незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством РФ назначена страховая пенсия по старости, и которые стремятся возобновить трудовую деятельность. 

Профессиональное обучение безработных граждан осуществлялось по 70 профессиям. Доля граждан, прошедших обучение по рабочим профессиям – 67,9%. Эффективность профессионального обучения – 99,4%.

Реализованные в 2015 году меры активной политики занятости позволили поддержать стабильность регистрируемого рынка труда Ленинградской области. При этом их влияние на процесс развития «общего» рынка труда Ленинградской области оказалось менее значимым. 

В 2015 году уровень безработицы в среднем за год, рассчитываемый по методологии МОТ по итогам выборочных обследований населения по проблемам занятости, по Ленинградской области составил 5,1%, что на 0,6 процентного пункта выше значения 2014 года, но ниже уровня в целом по России (5,6%). На увеличение показателя повлияли:

– причины экономического характера, что привело в первую очередь к снижению спроса на рабочую силу и росту претендентов на трудоустройство. В 2015 году в службу занятости заявлено работодателями почти на 21 тыс. вакансий меньше, чем в 2014 году. При этом областной рынок труда пополнили 4,4 тыс. человек, уволенных по различным причинам с предприятий Санкт-Петербурга (по сравнению с 2014 годом больше почти на 1 тыс. человек или на 30%);

– колебания численности безработных (по методологии МОТ) по итогам выборочных обследований в сторону их увеличения в осенне-зимний период, когда работодателями проводилась оптимизация численности работающих;

– сужение стабильной занятости и расширение неустойчивой, временной занятости. 

Все это в совокупности повлияло на увеличение численности безработных граждан, учтенных в итогах выборочных обследований населения по проблемам занятости. Общая численность безработных (по методологии МОТ) в Ленинградской области в среднем за 2015 год составила 48,8 тыс. человек, что на 13% больше, чем в среднем за 2014 год – 43,2 тыс. человек. 

В 2016 году, в достаточно непростых условиях функционирования экономики, «удорожания» жизни и, как следствие, дальнейшего пополнения рынка труда гражданами, потерявшими работу по различным причинам, в том числе уволенными с предприятий Санкт-Петербурга и других регионов, усилия службы занятости населения будут направлены на сохранение в целом стабильной ситуации на рынке труда региона, поддержание занятости населения Ленинградской области. 

В перспективе прогнозируется:

– уровень безработицы в среднем за год в 2016 году не превысит 5,0%, далее ожидается постепенное снижение: в 2017 году – до 4,8%, в 2018 году – 4,7%;

– уровень регистрируемой безработицы в плановый период не превысит 0,6%.
В целях поддержания ситуации на рынке труда Ленинградской области в 2016 году реализуется подпрограмма «Активная политика содействия занятости населения на рынке труда Ленинградской области» в составе государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 7 декабря 2015 года № 466.

Показатель «Реальные располагаемые денежные доходы населения»
В 2015 году наблюдается рост реальных денежных доходов населения при снижении реальной заработной платы. В Ленинградской области денежные доходы на душу населения (по предварительным данным) составили 24347 руб., что на 16,3% больше, чем за 2014 год. Реальные денежные доходы населения (доходы, скорректированные на индекс потребительских цен) в январе-декабре 2015 года к уровню января-декабря 2014 года составили 101%. 

В целом по России реальные денежные доходы снизились на 4,7% (95,3% к уровню 2014 года). Только 7 субъектов Российской Федерации показали по итогам 2015 года рост реальных денежных доходов населения, в том числе Ленинградской области – на 5 месте (после Хабаровского края, Республики Бурятия, Воронежской области и Пермского края).

По предварительным данным Росстата реальные располагаемые денежные доходы населения Ленинградской области в 2015 году выросли на 1,8% к уровню 2014 года при уровне инфляции 115,7%, при этом по России снижение составило 4% к 2014 году (при уровне инфляции – 115,5% в среднем за год). 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в 2015 году составила, по предварительным данным, 33 796 рублей, или 106% к 2014 году. При этом, несмотря на продолжение планомерного повышения заработной платы работников бюджетной сферы, соблюдение предприятиями минимальных государственных гарантий по оплате труда, в силу продолжающегося негативного влияния инфляционного фактора  реальная заработная плата снизилась: до 91,6% к уровню 2014 года при уровне инфляции в 115,7% (в среднем за год). По предварительным данным Росстата в 2015 году в целом по Российской Федерации реальная заработная плата держалась на уровне 90,7% к 2014 году, при уровне инфляции в 115,5% (в среднем за год). 

В целях координации выполнения органами исполнительной власти Ленинградской области требований указов Президента РФ Правительством Ленинградской области реализуются отраслевые планы мероприятий («дорожные карты») изменений в отраслях бюджетной сферы, в которых предусмотрено повышение средней заработной платы работников.

Принятые меры позволили увеличить заработную плату работникам образования, здравоохранения, социальной защиты населения. При этом среднемесячная заработная плата в этих видах деятельности составляет более 90% от среднего уровня по области.

На планируемый период 2016-2018 годы рост заработной платы будет обеспечен планомерным повышением заработной платы работников бюджетной сферы, внедрением трудосберегающих производственных технологий, а также соблюдением предприятиями минимальных государственных гарантий по оплате труда.

В 2016-2018 года Правительство Ленинградской области продолжится планомерная работа по развитию адресной социальной поддержки отдельных категорий граждан (выплата пособий и предоставление социальной помощи, возмещение расходов инвалидам, оплата труда приемных родителей и льготы приемной семье и т.д.).

Показатель «Удельный вес введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилого фонда»
Ленинградская область уверенно занимает второе место в области жилищного строительства по Северо-Западному Федеральному округу и второе место среди субъектов России по удельному весу введенной общей площади жилых домов по отношению к общей площади жилых домов. 

Утвержденные Министерством регионального развития Российской Федерации прогнозные показатели ввода жилья для Ленинградской области стабильно выполняются, так запланированный на 2015 год ввод выполнен на 140,8% и составил 2323,0 тыс. кв. м (в том числе индивидуальное жилищное строительство (далее – ИЖС) – 829,8 тыс. кв. м). В регионе построено 33678 квартир и 6134 индивидуальных жилых дома, (в 2014 г. было введено 1787,6 тыс. кв. м, в том числе ИЖС – 872,7 тыс. кв. м, построено 19535 квартир и 6475 индивидуальных жилых дома).

С целью обеспечения выполнения показателя ввода жилья, между Правительством Ленинградской области и администрациями муниципальных районов и городского округа Ленинградской области ежегодно заключаются Соглашения «О взаимодействии Правительства Ленинградской области и администраций муниципальных районов и городского округа Ленинградской области по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России». Организован систематический мониторинг по выполнению муниципальных показателей по реализации приоритетного национального проекта. 
Ведется реестр строительства жилых домов на территории Ленинградской области. По состоянию на 01.01.2016 года строительство осуществлялось на 620 строительных площадках площадью возводимого жилья 8632,7 тыс. кв. м (для сравнения на 01.01.2015 года строительство велось на 499 строительных площадках, площадью 5676,4 тыс. кв. м).

Увеличение объемов жилищного строительства связано с активным комплексным освоением территории Ленинградской области, что является наиболее перспективным направлением в развитии жилищного строительства, так как инвестор осуществляет строительство не только жилых домов, но и строительство всей сопутствующей инфраструктуры (инженерной, транспортной и социальной). 


Крупные инвестиционные жилищные проекты в основном реализуются на приграничной с Санкт-Петербургом территории Всеволожского района в Заневском, Новодевяткинском, Муринском сельских поселениях. 


Одним из важных направлений жилищного строительства на территории Ленинградской области является малоэтажное жилищное строительство, в том числе индивидуальные жилые дома. 

Ввод малоэтажного жилья, с учетом ИЖС на территории Ленинградской области в 2015 году составил 1011,9 тыс.кв.м. жилья – это 43% от общего объема введенного жилья. 

В настоящее время на территории Ленинградской области ведется строительство малоэтажного жилья на 149 строительных площадках, ориентировочной площадью 460,0 тыс.кв.м. Это малоэтажные жилые комплексы и жилые дома, возводимые в рамках региональных жилищных программ.

Увеличению объемов малоэтажного домостроения в Ленинградской области способствует и реализация областного закона от 14.10.2008 № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области». 
 Доля индивидуальных застройщиков в формировании жилищного фонда Ленинградской области в 2015 году составила 35,7%. По прогнозам на последующие годы доля индивидуальных застройщиков в общем вводе жилой площади будет составлять около 50%. 
Обеспечение доступности жилья определено в числе приоритетных направлений развития региона. На территории Ленинградской области реализуется государственная программа «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области», утвержденная постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 407.

Между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Правительством Ленинградской области и Открытым акционерным обществом «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию» подписано соглашение об обеспечении строительства жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для российской семьи» объектами инженерно-технического обеспечения.

В рамках реализации программы «Жилье для российской семьи» на территории Ленинградской области подписан Договор о взаимодействии между комитетом по строительству Ленинградской области и Обществом с ограниченной ответственностью «Малый Петербург» по обеспечению строительства жилья экономического класса, которым предусмотрено строительство жилья экономического класса по цене 35 тыс. рублей за 1 кв. метр в объеме 10 тыс. кв. метров до 01.07.2017 года. 

Администрацией муниципального образования Щегловское сельское поселение Всеволожского муниципального района Ленинградской области организована работа по ведению списка граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы.

Работу по отбору земельных участков, застройщиков, проектов жилищного строительства планируется продолжить в 2016 году. 

С целью обеспечения согласованных действий при реализации проектов комплексного освоения земельных участков в целях жилищного строительства на территории Ленинградской области, подготовки предложений и рекомендаций по стратегии развития жилищного строительства, в том числе для устранения административных барьеров в строительной деятельности, осуществляет деятельность координационный совет при Губернаторе Ленинградской области по обеспечению взаимодействия органов государственной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления, застройщиков и инвесторов при комплексном освоении территорий жилищного строительства в Ленинградской области.


Важное стратегическое направление в развитии жилищного строительства в настоящее время, позволяющее изменить существующий облик многих населенных пунктов Ленинградской области – ликвидация аварийного жилищного фонда, строительство жилых домов для переселения граждан из аварийного жилья. С данной целью до 01.09.2017 года в Ленинградской области при консолидации средств федерального, областного бюджетов и бюджетов муниципальных образований будет построено порядка 200 тыс. кв. метров благоустроенного жилья.

Росту объемов жилищного строительства способствует и увеличение количества ипотечных кредитов, предоставленных гражданам Ленинградской области для улучшения жилищных условий, что говорит об увеличении денежных доходов населения Ленинградской области. Так в 2015 году на территории Ленинградской области банками выдано порядка 9180 ипотечных кредитов на сумму 16 348,0 млн. рублей.

Показатель «Доля обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся в государственных (муниципальных) общеобразовательных организациях»

 В целях обеспечения организации всех видов учебной деятельности в одну смену и создания безопасных и комфортных условий обучения постановлением Правительства Ленинградской области от 8 февраля 2016 года № 21 утверждена региональная программа «Создание в Ленинградской области новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения» (далее - Региональная программа). Реализация Региональной программы будет осуществляться в рамках государственной программы Ленинградской области «Современное образование Ленинградской области», утвержденной постановлением Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 г. №398.
В 2015 году запланированные показатели по доле обучающихся в общеобразовательных организациях Ленинградской области в одну смену достигнуты, создано 3702 места за счет следующих мероприятий:
– проведение капитального ремонта (реновации) 4 объектов образования (2485 мест);
– повышение эффективности использования имеющихся площадей в образовательных организациях - 110 мест;
– поддержка развития негосударственного сектора общего образования созданы 1107 места.
В 2016 году запланировано:
– проведение капитального ремонта (реновации) 7 объектов образования (2583 мест);
– строительство школы в п. Павлово Всеволожского района на 600 мест и школы в дер. Пустомержа Кингисеппского района на 250 мест; 
– реконструкция 2 объектов образования;
– пристрой к зданиям - строительство пристройки к Толмачевской средней общеобразовательной школе Лужского района на 350 мест;
– приобретение (выкуп) зданий и помещений - 3 объекта образования Всеволожского района - школа на 1 600 мест в микрорайоне «Новый Оккервиль» д. Кудрово, школы на 1 224 места в п. Мурино, школа на 600 мест в д. Кудрово;
– повышение эффективности использования имеющихся площадей в образовательных организациях. К 2017 году будут введены 794 новых места в Выборгском (260 мест), Киришском (56), Гатчинском (322), Тосненском районах (156);
– поддержка развития негосударственного сектора общего образования - создание 89 мест.
Региональная программа реализуется в 2 этапа:
– к 2020 году будет ликвидирована вторая смена обучения в 1-4 классах общеобразовательных организаций и удержан существующий односменный режим обучения в 10-11 классах;
– к 2022 году обучение в одну смену для обучающихся 5​9 классов, удерживая существующий односменный режим работы школы на всех уровнях общего образования.
Реализация Региональной программы приведет к созданию 42886 новых мест в общеобразовательных организациях Ленинградской области (в 2016 году - 6 362 места), в том числе:
– 11 666 мест для обеспечения обучения в первую смену за счет строительства, пристроя и выкупа школ, оптимизации нагрузки и поддержки негосударственного сектора;
– 31 220 мест для улучшения условий обучения за счет капитального ремонта (реновации), реконструкции, строительства и пристоя.

Показатель «Доля детей, оставшихся без попечения родителей, - всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов (процентов)»

Рост показателя в 2015 году обоснован следующими факторами.
1. Сокращение регионального банка данных произошло на 25,4% (в 2014 году – на 17,5%).
2. Снижение числа выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: за 2015 год выявлено 582 ребенка, лишившегося родительского попечения, за 2014 год – 813 детей, в 2013 году – 995 детей.
3. Увеличение процента детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей передаваемых на воспитание в семью из вновь выявленных: в 2015 году – 79,9%, в 2014 году - 76,6%, в 2013 году - 54,7%.
4. Работа по подбору и подготовке граждан, желающих принять детей на воспитание в семью:
а) продолжалась работа по подготовке цикла передач об опыте работы муниципальных районов Ленинградской области по передаче детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью;
б) сняты 25 видеопаспортов детей, оставшихся без попечения родителей, которые размещены на сайте комитета общего и профессионального образования Ленинградской области;
в) проведен областной конкурс приемных семей, проведена 8-я областная конференция приемных родителей;
г) продолжалась работа по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание. В 2015 году в областном бюджете Ленинградской области было предусмотрено 21,824 млн. руб. для подготовки 599 граждан;
д) проводилась работа по организации сопровождения приемных семей и детей, переданных на воспитание. Данная деятельность осуществляется психолого-педагогическими медико​социальными центрами и службами, создаваемыми в структуре образовательных учреждений различных типов. Разработана обучающая программа для обучения специалистов по сопровождению замещающих семей, общий объем программы составляет 102 часа.
Индивидуальные показатели

Показатель «Индекс производительности труда»

По отчетным данным Росстата за 2014 год индекс производительности труда в Ленинградской области составил 100,6% к уровню 2013 года. По предварительной оценке 2015 года показатель останется на том же уровне. 

Темп роста индекса производительности труда имеет прямую зависимость от темпов роста макроэкономических и производственных показателей региона. 
В 2014 году ВРП в Ленинградской области составил 713,97 млрд. рублей и увеличился на 0,2% к уровню 2013 года в действующих ценах.

Индекс промышленного производства в январе-декабре 2014 года по полному кругу предприятий к соответствующему периоду 2013 года увеличился незначительно и составил 100,1%. Это обусловлено снижением показателей по «добыче полезных ископаемых», что объясняется снижением добычи материалов строительных нерудных. Причиной снижения объемов производства послужило повышение ключевых ставок по действующим кредитным линиям, увеличение расходов по лизинговым платежам, повышение производителями цен на промышленные товары, падение потребительского спроса на производимую продукцию. 

Кроме того, снижены показатели по ряду отраслей, в том числе в «строительстве», по «обрабатывающим производствам», в частности в производстве транспортных средств и оборудования за счет снижения производства автомобилей, прицепов и полуприцепов в 2 раза.

Правительством Ленинградской области реализуются меры, способствующие формированию предпосылок для роста данного показателя. Так, при предоставлении субсидий юридическим лицам одним из условий получения субсидии установлено, что производительность труда на предприятии должна быть более 100%.

В целях реализации указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в Ленинградской области в 2015 году организовано проведение регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». На заседании Ленинградской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 23.11.2015 утверждена структура победителей и призеров конкурса, определен перечень номинантов на федеральный уровень. В соответствии с порядком проведения конкурса документы направлены в Минтруд России для участия на федеральном этапе Конкурса.

Принята и реализуется государственная программа Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» (постановление Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 394).

В настоящее время, учитывая сложившуюся в конце 2014 года ситуацию в экономике страны и в мире, основными факторами риска являются: ослабление курса рубля, повышение ставок по кредитам и как следствие, снижение объемов производства и производительности труда.
В 2015 году реализован План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Ленинградской области (распоряжение Губернатора Ленинградской области от 12.02.2015 № 67-рг). 

Комплексные и направленные действия Правительства Ленинградской области позволяют прогнозировать сохранение положительной динамики данного показателя к 2018 году.

Показатель «Смертность населения в результате дорожно-транспортных происшествий»
В 2015 году отмечено снижение уровня смертности населения в результате дорожно-транспортных происшествий (ДТП) в сравнении с 2014 годом на 14,8%. 

Для оказания медицинской помощи пострадавшим при ДТП в Ленинградской области создана трехуровневая система оказания медицинской помощи.

В настоящее время работает 26 травмоцентров, 12 из них оснащены противошоковыми операционными. В 2015 г. приобретен компьютерный томограф для травмоцентра ГБУЗ «Бокситогорская МБ». 

В травмоцентрах в 2015 г. пролечено: 2341 чел. (2014 г. – 1763 чел.), в т.ч. в травмоцентрах 1 уровня – 260 чел. (2014 г. – 244 чел.); в травмоцентрах 2 уровня – 2022 чел. (2014 г. – 1418 чел.); в травмоцентрах 3 уровня – 59 чел. (2014 г. – 101 чел.). Проведено 2246 оперативных вмешательств (2014 г. – 1642 оперативных вмешательства). В 2015 году с участием вертолетного центра Helidrive в Ленинградской области реализованы мероприятия по использованию санитарной авиации для организации экстренной медицинской помощи пациентам Ленинградской области. Авиамедицинской бригадой выполнено 115 вылетов во все муниципальные районы и городской округ, 117 пациентов в тяжелом и крайне тяжелом состоянии эвакуированы для оказания экстренной медицинской помощи в ЛОКБ и многопрофильных стационарах Санкт-Петербурга.

В 2016 году планируется продолжить реализацию комплекса мероприятий по приоритетным направлениям: 

– повышение доступности медицинской помощи, создание трехуровневой системы организации оказания медицинской помощи;

– совершенствование системы оказания скорой и неотложной медицинской помощи;

– внедрение инновационных технологий.

Реализация данных мероприятий будет способствовать снижению смертности в результате дорожно-транспортных происшествий до 10,6 умерших на 100 тыс. человек.
Сведения о реализации на территории Ленинградской области Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом», в Ленинградской области в 2015 году реализовывалась подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Ленинградскую область соотечественников, проживающих за рубежом» (далее - подпрограмма) в рамках государственной программы «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» (постановление Правительства Ленинградской области от 14 ноября 2013 года №394). 

За 2015 год соотечественникам, желающим переселиться в Ленинградскую область, оформлено 121 свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 352 человека. В период реализации подпрограммы с 28 августа 2015 года (начало реализации подпрограммы) до конца 2015 года прибыли на территорию Ленинградской области и зарегистрировались в УФМС 328 человек, из них участники подпрограммы - 118 человек, члены их семей – 210 человек. К осуществлению трудовой (предпринимательской) деятельности приступили 104 участника Государственной программы и 76 членов семей участников Государственной программы. 

Начиная с 2016 года мероприятия подпрограммы реализуются в рамках государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области» (постановление Правительства Ленинградской области от 7 декабря 2015 года № 466).

Ожидаемые результаты реализации подпрограммы к концу 2020 года: переселение на территорию Ленинградской области 3000 соотечественников (750 участников подпрограммы и 2250 членов их семей), в том числе ежегодно 600 человек (150 участников подпрограммы и 450 членов их семей).

� с учетом Республики Крым и г. Севастополь





