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К проекту Постановления Правительства Ленинградской области 
«Об утверждении порядка предоставления местным бюджетам субвенций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельных государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года»



Проект Постановления Правительства Ленинградской области «Об утверждении порядка предоставления местным бюджетам субвенций на осуществление органами местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельных государственных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года»  (далее – Постановление)  разработан в соответствии с требованиями пункта  6 статьи 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях реализации областного закона от 23.12.2019 № 110-оз "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными органам исполнительной власти Ленинградской области, по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года". 
Проект Постановления не требует проведения оценки регулирующего воздействия, так как не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект Постановления размещен на официальном сайте Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области www.econ.lenobl.ru.
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