[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Ленинградской области 
«Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ленинградской области и признании утратившим силу постановления Правительства Ленинградской области 
от 11 октября 2019 года  № 461»  (далее – проект постановления) 

Проект постановления разработан Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области в соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 3 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) и статьей 23.1 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ). 
Проект постановления направлен на реализацию положений Федерального закона № 248-ФЗ с учетом особенностей, установленных Федеральным законом 
№ 171-ФЗ в части осуществления регионального государственного контроля (надзора). 
Проектом постановления устанавливается порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и определяется, что региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции осуществляется Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.
В проекте постановления содержатся обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках регионального государственного контроля (надзора), а также обязательные требования, соответствие которых проверяется при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Проектом постановления признается утратившим силу Порядок осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Ленинградской области, утвержденный постановлением Правительства Ленинградской области от 11.10.2019 № 461.
Принятие проекта постановления не повлечет необходимости принятия, внесения изменений в иные нормативные правовые акты Правительства Ленинградской области и не потребует выделения дополнительных средств из регионального бюджета.



В отношении проекта постановления проведена процедура оценки регулирующего воздействия. Заключение об ОРВ проекта постановления размещено: https://regulation.lenreg.ru/projects#npa=10632.
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